Recueil de prières



Table des matières

Prières du matin	4
Angelus	6
Prières pour les repas	6
Prières du soir	7
Prière pour les défunts de ce jour	
La confession	
La sainte Messe	
Prières pour les visites au Saint Sacrement	
Antiennes à la Sainte Vierge	
Psaumes de la pénitence	
Litanies	22
Le rosaire	29
Chemin de croix	31
Prières enrichies d'indulgences	33
Prières diverses	
Notre Père (Pater)	
Je vous salue Marie (Ave)	
Je crois en Dieu (Credo)	
Credo de Nicée	. 36
Je confesse à Dieu (Confiteor)	
Gloire au Père (Gloria Patri)	
Magnificat	
Te Deum	
Ô mon Jésus	
Louanges	
Prière à Jésus crucifié	
Souvenez-vous	. 39
Prière à saint Joseph	. 39
Prière pour une bonne mort	
Prière pour les agonisants	
Prière à saint André Avellin contre la mort soudaine et imprévue	
Pour demander une grâce ou une faveur	
Pour tout ce qui regarde le salut	
Pour la guérison d'un malade	
Prière dans tout genre d'affliction	
Prière pour la patrie	
Prière à l'intention du souverain pontife	
Prière à saint Michel Archange	. 42

Prières du matin

Au nom du Père, et du Fils et du Saint-Esprit. Amen.

Mettons-nous en la présence de Dieu et adorons-le.

Très sainte et très auguste Trinité, Dieu unique en trois personnes, je crois que vous êtes ici présent. Je vous adore avec les sentiments de l'humilité la plus profonde, et je vous rends de tout mon cœur les hommages qui sont dus à votre souveraine Majesté.

Remercions Dieu de ses grâces.

Mon Dieu, je vous remercie très humblement de toutes les grâces que vous m'avez faites jusqu'ici. C'est encore par un effet de votre bonté que je vois ce jour ; je veux ainsi l'employer uniquement à vous servir. Je vous en consacre toutes les pensées, les paroles, les actions et les peines. Bénissez-les, Seigneur, afin qu'il n'y en ait aucune qui ne soit animée de votre amour, et qui ne tende à votre plus grande gloire.

Formons la résolution d'éviter le péché, et de pratiquer la vertu.

Adorable Jésus, divin modèle de la perfection à laquelle nous devons aspirer, je vais m'appliquer, autant que je le pourrai, à me rendre semblable à vous : doux, humble, chaste, zélé, patient, charitable et résigné comme vous, et je ferai particulièrement tous mes efforts pour ne pas retomber aujourd'hui dans les fautes que je commets si souvent, et dont je souhaite sincèrement de me corriger.

Demandons à Dieu les grâces nécessaires.

Mon Dieu, vous connaissez ma faiblesse. Je ne puis rien sans le secours de votre grâce. Ne me la refusez pas, ô mon Dieu; proportionnez-la à mes besoins: donnez-moi assez de force pour éviter tout le mal que vous me défendez, pour pratiquer tout le bien que vous attendez de moi, et pour souffrir patiemment toutes les peines qu'il vous plaira de m'envoyer.

Notre Père – Je vous salue Marie – Je crois en Dieu – Je confesse à Dieu (voir pages 35-36).

Invoquons la Sainte Vierge, notre bon ange et notre saint patron.

Sainte Vierge, Mère de Dieu, ma Mère et ma patronne, je me mets sous votre protection, et je me jette avec confiance dans le sein de votre miséricorde. Soyez, ô Mère de bonté, mon refuge dans mes besoins, ma consolation dans mes peines, et mon avocate auprès de votre adorable Fils, aujourd'hui, tous les jours de ma vie, et particulièrement à l'heure de ma mort.

Ange de Dieu, qui êtes mon gardien, auquel j'ai été confié par la bonté divine, éclairez-moi, gardez-moi, conduisez-moi et gouvernez-moi.

Grand saint, dont j'ai l'honneur de porter le nom, protégez-moi, priez pour moi, afin que je puisse servir Dieu comme vous sur la terre, et le glorifier éternellement avec vous dans le ciel.

Acte de foi.

Mon Dieu, je crois fermement toutes les vérités de foi que vous nous avez révélées, et que vous nous enseignez par votre sainte Église, parce que vous ne pouvez ni vous tromper, ni nous tromper.

Acte d'espérance.

Mon Dieu, j'espère avec une ferme confiance que vous me donnerez, par les mérites de Jésus-Christ, votre grâce en ce monde et le bonheur éternel dans l'autre, parce que vous l'avez promis et que vous tenez toujours vos promesses.

Acte de charité.

Mon Dieu, je vous aime de tout mon cœur et par-dessus toutes choses, parce que vous êtes infiniment bon et infiniment aimable, et j'aime mon prochain comme moi-même pour l'amour de vous.

Acte de contrition.

Mon Dieu, j'ai un très grand regret de vous avoir offensé, parce que vous êtes infiniment bon et infiniment aimable, et que le péché vous déplait. Je prends la ferme résolution, avec le secours de votre sainte grâce, de ne plus vous offenser et de faire une sincère pénitence.

Commandements de Dieu.

Un seul Dieu tu adoreras, et aimeras parfaitement.

Dieu en vain tu ne jureras, ni autre chose pareil-

lement.

Les dimanches tu garderas en servant Dieu dévotement.

Tes père et mère honoreras, afin de vivre longuement.

Homicide tu ne seras, de fait ni volontairement.

Luxurieux tu ne seras, de corps ni de consentement.

Le bien d'autrui tu ne prendras, ni retiendras à ton escient.

Faux témoignage ne diras, ni mentiras aucunement.

L'œuvre de chair ne désireras qu'en mariage seulement.

Biens d'autrui ne convoiteras, pour les avoir injustement.

Commandements de L'Église.

Le dimanche Messe entendras, et les fêtes pareillement.

Tous tes péchés confesseras, à tout le moins une fois l'an.

Ton Créateur tu recevras, au moins à Pâques humblement.

Vendredi chair ne mangeras, ni jours de jeûne mêmement.

Droits et dîmes paieras, à l'Église fidèlement.

Litanies du saint nom de Jésus.

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, ayez pitié de nous. (bis)

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Père céleste qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Fils, Rédempteur du monde, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit Saint qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité Sainte qui êtes un seul Dieu, ayez pitié de nous.

Jésus, Fils du Dieu vivant, ayez pitié de nous.

Jésus, splendeur du Père, ayez pitié de nous.

Jésus, splendeur de la lumière éternelle, ayez pitié de nous.

Jésus, roi de gloire, ayez...

Jésus, soleil de justice, ayez...

Jésus, fils de la Vierge Marie, ayez...

Jésus, aimable, ayez...

Jésus, admirable, ayez...

Jésus, Dieu fort, ayez...

Jésus, père des siècles à venir, ayez...

Jésus, ange du grand conseil, ayez...

Jésus, très puissant, ayez...

Jésus, très patient, ayez...

Jésus, très obéissant, ayez...

Jésus, doux et humble de cœur, ayez...

Jésus, qui aimez la chasteté, ayez...

Jésus, qui nous aimez, ayez...

Jésus, Dieu de paix, ayez...

Jésus, auteur de la vie, ayez...

Jésus, modèle des vertus, ayez....

Jésus, zélateur des âmes, ayez...

Jésus, notre Dieu, ayez...

Jésus, notre refuge, ayez...

Jésus, père des pauvres, ayez...

Jésus, trésor des fidèles, ayez...

Jésus, bon pasteur, ayez...

Jésus, vraie lumière, ayez...

Jésus, sagesse éternelle, ayez...

Jésus, bonté infinie, ayez...

Jésus, notre voie et notre vie, ayez...

Jésus, joie des anges, ayez...

Jésus, roi des patriarches, ayez...

Jésus, maître des apôtres, ayez...

Jésus, docteur des évangélistes, ayez...

Jésus, force des martyrs, ayez...

Jésus, lumière des confesseurs, ayez...

Jésus, pureté des vierges, ayez pitié de nous.

Jésus, couronne de tous les saints, ayez...

Soyez-nous propices, pardonnez-nous, Jésus.

Soyez-nous propices, exaucez-nous, Jésus.

De tout mal, délivrez-nous, Jésus.

De tout péché, délivrez-nous, Jésus.

De votre colère, délivrez-nous, Jésus.

Des embûches du démon, délivrez...

De l'esprit de fornication, délivrez...

De la mort éternelle, délivrez...

Du mépris de vos inspirations, délivrez...

Par le mystère de votre sainte incarnation, délivrez...

Par votre nativité, délivrez...

Par votre enfance, délivrez...

Par votre vie toute divine, délivrez...

Par vos travaux, délivrez...

Par votre agonie et votre passion, délivrez...

Par votre croix et votre abandonnement, délivrez...

Par vos langueurs, délivrez...

Par votre mort et votre sépulture, délivrez...

Par votre résurrection, délivrez...

Par votre ascension, délivrez...

Par l'institution de la sainte eucharistie, délivrez...

Par vos joies, délivrez...

Par votre gloire, délivrez...

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, pardonnez-nous, Jésus.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, exaucez-nous, Jésus.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, ayez pitié de nous, Jésus.

Jésus, écoutez-nous.

Jésus, exaucez-nous.

Prions. Seigneur Jésus-Christ qui avez dit : « Demandez et vous recevrez, cherchez et vous trouverez, frappez et l'on vous ouvrira » : donnez-nous, nous vous en supplions, un tel attrait de votre amour tout divin, que nous vous aimions de tout cœur, de bouche et d'action, et que nous ne cessions jamais de vous louer.

Vous qui vivez et régnez dans les siècles des siècles. Amen.

Angelus

(Prière que l'on récite matin, midi et soir).

(Au temps pascal, au lieu de l'Angelus on récite debout le Regina cæli, avec le verset et l'oraison. Voir page 18).

V. L'ange du Seigneur apporta l'annonce à Marie.

R./Et elle conçut du Saint-Esprit.

Je vous salue Marie...

V. Voici la servante du Seigneur.

R./Qu'il me soit fait selon votre parole.

Je vous salue Marie...

V. Et le Verbe s'est fait chair.

R./Et il a habité parmi nous.

Je vous salue Marie...

V. Priez pour nous, sainte Mère de Dieu.

R./ Afin que nous soyons rendus dignes des promesses du Christ.

Prions. Que votre grâce, Seigneur, se répande en nos âmes. Par le message de l'ange, vous nous avez fait connaître l'incarnation de votre Fils bien-aimé. Conduisez-nous, par sa passion et par sa croix, jusqu'à la gloire de la résurrection. Par Jésus-Christ Notre-Seigneur.

R./Amen.

Prières pour les repas

Avant les repas.

Bénissez-nous, Seigneur ; bénissez ce repas que nous allons recevoir de votre bonté ; bénissez ceux qui l'ont préparé et procurez du pain à ceux qui n'en ont pas. Par Jésus-Christ Notre-Seigneur. Amen.

(Aux repas de midi et du soir, on peut ajouter le Notre Père).

Après les repas.

Nous vous rendons grâce, Dieu tout-puissant,

- 6

pour ce repas et pour tous vos bienfaits, ô vous qui vivez et régnez dans les siècles des siècles. Amen. Que les âmes des fidèles trépassés reposent en paix par le miséricorde de Dieu. Amen

Prières du soir

Au nom du Père, et du Fils et du Saint-Esprit. Amen.

Mettons-nous en la présence de Dieu et adorons-le.

Je vous adore, ô mon Dieu, avec la soumission que m'inspire la présence de votre souveraine grandeur. Je crois en vous, parce que vous êtes la vérité même. J'espère en vous, parce que vous êtes infiniment bon. Je vous aime de tout mon cœur, parce que vous êtes souverainement aimable ; et j'aime mon prochain comme moi-même pour l'amour de vous.

Remercions Dieu des grâces qu'il nous a faites.

Quelles actions de grâces vous rendrai-je, ô mon Dieu, pour tous les biens que j'ai reçus de vous ? Vous avez songé à moi de toute éternité; vous m'avez tiré du néant, vous avez donné votre vie pour me racheter, et vous me comblez encore tous les jours d'une infinité de faveurs. Hélas! Seigneur, que puis-je faire en reconnaissance de tant de bontés ? Joignez-vous à moi, Esprits bienheureux, pour louer le Dieu des miséricordes, qui ne cesse de faire du bien à la plus indigne et la plus ingrate de ses créatures.

Demandons à Dieu de connaître nos péchés.

Source éternelle de lumière, Esprit-Saint, dissipez les ténèbres qui me cachent la laideur et la malice du péché. Faites-m'en concevoir une si grande horreur, ô mon Dieu, que je le haïsse, s'il se peut, autant que vous le haïssez vousmême, et que je ne craigne rien tant que de le commettre à l'avenir.

Examinons notre conscience sur les péchés commis pendant cette journée, envers Dieu, envers le prochain et envers nous-mêmes... en pensées... en paroles... en actions... en

omissions...

Demandons pardon à Dieu de nos péchés.

Me voici, Seigneur, tout couvert de confusion, et pénétré de douleur à la vue de mes fautes. Je viens les détester devant vous, avec un vrai déplaisir d'avoir offensé un Dieu si bon, si aimable et si digne d'être aimé. Était-ce donc là, ô mon Dieu, ce que vous deviez attendre de ma reconnaissance, après m'avoir aimé jusqu'à répandre votre sang pour moi ? Oui, Seigneur, j'ai poussé trop loin mon ingratitude. Je vous en demande très humblement pardon, et je vous conjure, ô mon Dieu, par cette même bonté dont j'ai ressenti tant de fois les effets, de m'accorder la grâce d'en faire, dès aujourd'hui, et jusqu'à la mort, une sincère pénitence.

Prenons une ferme résolution de ne plus pécher.

Que je souhaiterais, ô mon Dieu, de ne vous avoir jamais offensé! Mais, puisque j'ai été assez malheureux pour vous déplaire, je vais vous marquer mon repentir, par une conduite meilleure que celle que j'ai gardée jusqu'ici. Je renonce, dès à présent, au péché et à l'occasion du péché, surtout de celui où j'ai la faiblesse de retomber plus souvent. Et si vous daignez m'accorder votre grâce, ainsi que je la demande et que je l'espère, je tâcherai de remplir fidèlement mes devoirs, et rien ne sera capable de m'arrêter, quand il s'agira de vous servir.

Notre Père – Je vous salue Marie – Je crois en Dieu – Je confesse à Dieu. (voir pages 35-36).

Recommandons-nous à Dieu, à la Sainte Vierge et aux saints.

Bénissez, ô mon Dieu, le repos que je vais prendre, pour réparer mes forces, afin de vous mieux servir. Vierge sainte, Mère de mon Dieu, et après lui ma plus ferme espérance, saint Joseph, mon bon ange, mon saint patron, intercédez pour moi, protégez-moi pendant cette nuit, tout le temps de ma vie, et à l'heure de ma mort.

Prions pour les vivants et pour les fidèles trépassés.

Répandez, Seigneur, vos bénédictions sur mes

parents, mes bienfaiteurs, mes amis et mes ennemis. Protégez tous ceux que vous m'avez donnés pour supérieurs, tant spirituels que temporels. Secourez les pauvres, les prisonniers, les affligés, les voyageurs, les malades et les agonisants. Convertissez les hérétiques, et éclairez les infidèles.

Dieu de bonté et de miséricorde, ayez aussi pitié des âmes des fidèles qui sont dans le purgatoire, spécialement de celles pour lesquelles je porte une intention particulière. Donnez-leur le repos et la lumière éternelle.

Prière à tous les saints.

Âmes très heureuses, qui avez eu le bonheur de parvenir à la gloire, obtenez-moi deux choses de celui qui est notre Dieu et notre Père : que je ne l'offense jamais mortellement, et qu'il ôte de moi tout ce qui lui déplaît.

Litanies de la Sainte Vierge Marie.

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, ayez pitié de nous. (bis)

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, écoutez-nous. (bis)

Jésus-Christ, exaucez-nous. (bis)

Père céleste qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Fils, Rédempteur du monde, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit Saint, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité Sainte, qui êtes un seul Dieu, ayez pitié de nous.

Sainte Marie, priez pour nous.

Sainte Mère de Dieu, priez pour nous.

Sainte Vierge des vierges, priez pour nous.

Mère du Christ, priez...

Mère de la divine grâce, priez...

Mère de l'Église, priez...

Mère très pure, priez...

Mère très chaste, priez...

Mère toujours vierge, priez...

Mère sans tache, priez...

Mère aimable, priez...

Mère admirable, priez...

Mère du bon conseil, priez...

Mère de Créateur, priez...

Mère du Sauveur, priez...

Vierge très prudente, priez...

Vierge vénérable, priez...

Vierge digne de louange, priez...

Vierge puissante, priez...

Vierge clémente, priez...

Vierge fidèle, priez...

Miroir de justice, priez...

Trône de la sagesse, priez...

Cause de notre joie, priez...

Vase spirituel, priez...

Vase d'honneur, priez...

Vase insigne de la dévotion, priez...

Rose mystique, priez...

Tour de David, priez...

Tour d'ivoire, priez...

Maison d'or, priez...

Arche d'alliance, priez...

Porte du ciel, priez...

Étoile du matin, priez...

Salut des infirmes, priez...

Refuge des pécheurs, priez...

Consolatrice des affligés, priez...

Secours des chrétiens, priez...

Reine des anges, priez...

Reine des patriarches, priez...

Reine des prophètes, priez...

Reine des apôtres, priez...

Reine des martyrs, priez...

Reine des confesseurs, priez...

Reine des vierges, priez...

Reine de tous les saints, priez...

Reine conçue sans le péché originel, priez...

Reine élevée aux cieux, priez...

Reine du très saint rosaire, priez...

Reine de la paix, priez...

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, pardonnez-nous, Seigneur.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, exaucez-nous, Seigneur.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, ayez pitié de nous, Seigneur.

V. Priez pour nous, sainte Mère de Dieu.

R./ Afin que nous devenions dignes des promesses de Jésus-Christ.

Prions. Seigneur, daignez nous accorder, à nous vos serviteurs, de jouir toujours de la santé de l'âme et du corps ; et par la glorieuse intercession de la bienheureuse Marie toujours vierge, délivrez-nous des tristesses de la vie présente, et donnez-nous d'avoir part aux joies éternelles. Par Jésus-Christ Notre-Seigneur. Amen.

Prière pour les défunts de ce jour De Profundis.

De profundis clamavi ad te, Domine.

Du fond de l'abîme j'ai crié vers vous, Seigneur; Seigneur, écoutez ma voix. Que vos oreilles soient attentives à la voix de ma prière!

Si vous exigez, Seigneur, un compte sévère de nos iniquités, qui pourra subsister devant vous, ô mon Dieu!

Mais vous aimez à pardonner ; aussi, appuyé sur votre loi, j'attends, Seigneur, votre secours.

Mon âme l'attend, fondée sur vos promesses ; mon âme se confie dans le Seigneur.

Depuis le matin jusqu'au soir, qu'Israël espère dans le Seigneur.

Car le Seigneur est plein de miséricorde et on trouve en lui une abondante rédemption.

C'est lui qui rachètera Israël de toutes ses iniquités.

V. Donnez-leur, Seigneur, le repos éternel .

R./Et que la lumière éternelle les éclaire.

V. Qu'ils reposent en paix.

R./Amen.

V. Seigneur, écoutez ma prière.

R./Et que mes cris arrivent jusqu'à vous.

Prions. O Dieu! le créateur et le rédempteur de tous les fidèles, accordez aux âmes de vos serviteurs et de vos servantes la rémission de leurs péchés, afin qu'elles obtiennent par nos très humbles prières le pardon qu'elles ont toujours attendu de votre miséricorde: vous qui, étant Dieu, vivez et régnez dans tous les siècles des siècles.

V. Qu'ils reposent en paix.

R./Amen.

La confession

Prière avant l'examen de conscience.

Esprit-Saint, source infinie de lumière et d'amour, ayez pitié d'un misérable pécheur qui ne peut par lui-même ni connaître ses iniquités, ni en concevoir une douleur salutaire. Éclairezmoi, mon Dieu, faites-moi voir et le mal que j'ai commis, et le bien que j'ai négligé; ne souffrez pas que je me le cache à moi-même; arrachezmoi le voile de malice que l'amour-propre me met trop souvent devant les yeux. Montrezmoi vous-même le mal que j'ai osé commettre contre votre adorable Majesté, les torts que j'ai causés à mon prochain, le tort que je me suis fait à moi-même, et les fautes que j'ai commises contre les devoirs de mon état.

Examen de conscience.

Envers Dieu.

Omissions ou négligences dans nos devoirs de piété, irrévérences à l'église, distractions volontaires dans nos prières, défaut d'attention, résistance à la grâce, jurements, murmures, manque de confiance et de résignation.

Envers le prochain.

Jugements téméraires, mépris, haine, jalousie, désirs de vengeance, querelles, emportements, imprécations, injures, médisances, railleries, faux rapports, dommages aux biens

ou à la réputation, mauvais exemple, scandale, manque de respect, d'obéissance, de charité, de zèle, de fidélité.

Envers soi-même.

Vanité ; respect humain ; mensonges ; pensées, désirs, discours et actions contraires à la pureté ; intempérance ; colère ; impatience ; vie inutile et sensuelle ; paresse à remplir les devoirs de notre état.

Prière après l'examen de conscience.

Mon Dieu, je suis tout confus, et je n'ose lever les yeux vers vous, parce que mes iniquités se sont élevées au-dessus de ma tête. Je vous supplie néanmoins, Seigneur, de prêter l'oreille à ma faible prière, je vous confesserai mes péchés ; je reviens à vous pour vous suivre de tout mon cœur.

Avant de se confesser.

Seigneur, soyez dans ma bouche et dans mon cœur, afin que je fasse une confession sincère. Soyez aussi dans la bouche de votre prêtre à qui je vais m'adresser, afin qu'il m'applique le sang de Jésus-Christ votre Fils, pour guérir mes plaies et me rendre insurmontable aux attaques de l'ennemi de mon salut.

Manière de se confesser.

Avant de commencer la confession, dites une formule de repentir, par exemple : « Pardonnez-moi, mon père, parce que j'ai péché ».

Vous pouvez aussi préciser à quand remonte votre dernière confession, si vous avez reçu l'absolution, si vous avez accompli votre pénitence ...

Dites ensuite au moins tous les péchés graves que vous vous souvenez avoir commis depuis votre dernière confession, leur nombre et les circonstances qui en augmentent ou en atténuent la malice. Pour ceux dont vous ne savez pas déterminer au juste le nombre, vous pouvez dire, par exemple, combien de fois à peu près vous les avez commis par mois, par semaine, par jour.

Après avoir reçu du prêtre la pénitence, récitez, au moins de cœur, un acte de contrition et de bon propos :

« Mon Dieu, j'ai un extrême regret de vous avoir offensé, parce que vous êtes infiniment bon et aimable, et que le péché vous déplaît ; pardonnez-moi par les mérites de Jésus-Christ : je me propose, moyennant votre sainte grâce, de ne plus vous offenser et de faire pénitence. »

Faites un signe de croix au moment de recevoir l'absolution et répondez : « Amen ».

Après la confession.

Ô mon Dieu, vous êtes miséricordieux et plein de douceur; vous ne m'avez pas puni selon la grandeur de mes iniquités; vous avez délivré mon âme, et vous avez jeté derrière vous tous mes péchés. Je vous ai confessé mon injustice, et vous m'avez pardonné. Soyez-en béni à jamais. En continuant à me faire miséricorde, agréez les très-humbles actions de grâces que je vous rends par Notre-Seigneur Jésus-Christ votre Fils, par qui vous m'avez rendu victorieux des ennemis de mon salut, et accueillez le désir ardent que j'ai de vous louer et de chanter éternellement vos miséricordes infinies. Amen.

La sainte Messe

(pour la version courte : dire uniquement les textes en gras)

Prières avant la Messe.

<u>Préparons-nous à célébrer la sainte</u> <u>Messe.</u>

1ère formule:

Je me présente devant vous, ô mon Dieu, pour vous offrir en union avec votre prêtre, l'auguste sacrifice que votre divin Fils vous a offert d'une manière sanglante sur la croix ; daignez, par votre grâce, suppléer aux dispositions qui me manquent, afin que, malgré mon indignité, je ressente abondamment les effets de cet adorable sacrifice. Ô mon Dieu, recueillez mes sens, occupez seul mon esprit, purifiez mon âme. Dieu des miséricordes, pardonnez-moi mes péchés ; je les déteste pour l'amour de vous ; je vous en demande très humblement pardon, et je pardonne moi-même de bon cœur à tous ceux qui pourraient m'avoir offensé. Faites, ô

divin Jésus, qu'unissant mes intentions aux vôtres, je me consacre tout entier à vous pendant que vous vous sacrifiez entièrement pour moi. **Amen.**

OU

2^{nde} formule:

C'est en votre nom, ô adorable Trinité, c'est pour vous rendre l'honneur et les hommages qui vous sont dûs, que je participe à la célébration du très saint et très auguste sacrifice. Permettez-moi, ô mon Dieu, de m'unir d'intention au prêtre, et surtout à Jésus-Christ qui est le principal sacrificateur, pour offrir à votre divine Majesté la précieuse victime de mon salut; donnez-moi les sentiments que j'aurais dû avoir sur le Calvaire si j'avais assisté au sacrifice sanglant de la passion et de la mort de votre divin Fils. Amen

Préparation à la liturgie de la Parole.

Seigneur mon Dieu, donnez-moi aussi la grâce d'écouter avec respect les oracles sacrés de vos Prophètes et de vos Apôtres. Je les révère avec toute la soumission qui est due à la parole de Dieu. Que ne puis-je vous désirer avec l'ardeur des Patriarches, vous connaître et vous révérer comme les Prophètes, vous aimer et m'attacher uniquement à vous comme les Apôtres! Et après eux, Seigneur, c'est votre Fils unique, c'est sa parole que je vais entendre. Mais, hélas! Que me servira d'avoir cru que c'est votre parole, si je n'agis pas conformément à ma croyance? Je crois, et je vis comme si je ne croyais pas, ou comme si je croyais un évangile contraire au vôtre. Ne me jugez pas, ô mon Dieu, sur l'opposition perpétuelle que je mets entre vos maximes et ma conduite. Je crois ; mais inspirez-moi le courage et la force de pratiquer ce que je crois. A vous, Seigneur, en reviendra toute la gloire.

<u>Préparation à la communion.</u>

• Si l'on va communier sacramentellement

Acte de Foi.

Ô mon divin Sauveur, je crois fermement

que c'est vous-même que je vais recevoir dans le sacrement de l'Eucharistie, avec votre corps, votre sang, votre âme et votre divinité; vous-même qui, étant né dans une étable à Bethlehem, avez voulu mourir pour moi sur la croix, et qui, tout glorieux que vous êtes dans le ciel, ne laissez pas, par un prodige de votre toute-puissance et de votre amour, d'être réellement présent sous les espèces sacramentelles. Oui, je crois que sous l'apparence du pain, je vais recevoir mon Sauveur, le vrai Fils de Dieu, le maître et le Seigneur de l'univers, le juge des vivants et des morts.

Acte d'humilité.

Qui suis-je, ô Dieu de gloire et de majesté, pour que vous daigniez venir à moi ? Je ne le mérite pas, non, jamais je ne serai digne d'un tel honneur. Oh Seigneur ! Comment oserais-je m'approcher de vous si vous ne m'en faisiez vous-même une loi ! Si votre divin Esprit, par l'organe de la sainte Église, ne me pressait même de recourir souvent au sacrement de votre corps et de votre sang !

Acte de contrition.

A la vue du tendre amour que vous me témoignez, Seigneur, dans votre sacrement, pourrais-je ne pas ressentir la plus vive douleur d'avoir tant de fois offensé pendant ma vie un Dieu si bon et si aimable?... Oh Seigneur ! je me repens amèrement de mes fautes, je les déteste de tout mon cœur et je vous demande très humblement pardon de m'être éloigné de vous.

Acte d'espérance.

Que ne dois-je attendre de Celui qui se donne entièrement à moi ! Vous venez à moi, divin médecin des pauvres. Ô divin Sauveur, J'espère trouver en vous le remède à tous mes maux, un trésor de grâces pour vous être fidèle, et le gage précieux d'un bonheur éternel.

Acte de désir.

Venez, aimable Jésus ; venez à moi malgré mon indignité et ma bassesse. Loin de vous, mon âme languit. Fermez les yeux sur mes fautes passées, pour ne vous souvenir que de votre amour. **Venez, ô divin Jésus, venez me**

- 11 -

remplir de vos grâces et de votre amour. Mon cœur est prêt, Seigneur; et s'il ne l'était pas, d'une seule de vos paroles, d'un seul de vos regards, vous pouvez le préparer, l'attendrir, l'enflammer. Amen.

Si l'on ne va pas communier.

Prière pour une communion spirituelle

Quel avantage pour moi, ô mon Dieu, si je pouvais en ce moment vous posséder dans mon cœur, vous y rendre mes hommages, vous y exposer mes besoins et participer aux grâces que vous faites à ceux qui vous reçoivent réellement! Agréez, Seigneur, le désir sincère que j'ai de m'unir à vous. Pardonnez-moi tous mes péchés ; je les déteste de tout mon cœur, parce qu'ils vous déplaisent. Mon Dieu, purifiez-moi d'un seul de vos regards, et permettez-moi de vous recevoir au plus tôt. En attendant cet heureux jour, je vous conjure, Seigneur, de me rendre participant des fruits que la communion du prêtre doit produire dans tout le peuple fidèle, qui est présent à ce sacrifice. Augmentez ma foi par la vertu de ce divin sacrement ; fortifiez mon espérance ; épurez en moi la charité ; remplissez mon cœur de votre amour, afin qu'il ne respire et ne vive plus que pour vous. Amen.

Prières pendant la Messe.

Durant toute la célébration, nous nous unissons de cœur à toutes les prières prononcées par le prêtre et l'assemblée.

Prières après la Messe.

Pour tous.

Action de grâce.

Seigneur, je vous remercie de la grâce vous m'avez faite en me permettant aujourd'hui de participer à la célébration du saint sacrifice de la messe, alors que tant d'autres n'ont pas eu le même bonheur. Je vous demande pardon de toutes les fautes que j'ai commises par la dissipation et la langueur où je me suis laissé aller en votre présence. Que ce sacrifice, ô mon Dieu, me purifie pour le passé

et me fortifie pour l'avenir. Amen.

Si l'on a communié.

Acte d'adoration.

Il est donc vrai que je possède maintenant en moi celui que le monde entier ne peut contenir! Adorable majesté de mon Dieu, devant qui tout ce qu'il y a de plus grand dans le ciel et sur la terre se reconnaît indigne de paraître. Que puis-je faire en ce moment, si ce n'est de m'anéantir profondément dans la contemplation du mystère prodigieux de toute-puissance et d'amour qui vient de s'accomplir en moi? Je vous adore, ô Dieu de majesté, avec tout le respect dont je suis capable; et, pour suppléer à mon insuffisance, je vous offre les adorations que vous recevez sans cesse des âmes justes sur la terre, des anges et des saints dans le ciel.

Acte d'amour.

Je vous aime, ô mon Dieu, de toute mon âme. Je vous aime avec une ferme résolution de n'aimer jamais que vous, ou de ne rien aimer que pour vous ; mais assurez vous-même mes résolutions : ne permettez pas que je vous reprenne jamais un cœur qui est maintenant tout à vous.

Acte de remerciement.

Quelles actions de grâces, ô mon Dieu, pourront égaler vos bienfaits! Non content de m'avoir aimé jusqu'à mourir pour moi, Dieu de bonté, vous daignez encore venir en personne m'honorer de votre visite, avec votre corps sacré qui a été pour mon salut attaché à la croix, avec votre sang divin qui a rougi pour moi le Calvaire. C'est avec un cœur attendri et plein de reconnaissance, ô mon doux Sauveur, que je vous remercie de m'avoir accordé cette grande grâce, de vous donner entièrement à moi.

Acte de demande.

Mon Dieu, je vous demande toutes les grâces dont j'ai besoin, surtout la grâce de ne vous offenser jamais par le péché mortel. Je ne vous demande ni honneurs, ni richesses, ni satisfactions ici-bas ; je vous demande, ô mon

Dieu, votre crainte et votre amour. Faites que mes yeux, qui ont vu de si près l'hostie sainte, ne se reposent jamais sur des objets mauvais ou dangereux ; que la langue, qui vous a touché, ne profère jamais que des paroles chastes et décentes ; que le cœur, dont vous venez de prendre possession, ne forme jamais que des désirs honnêtes et légitimes. Purifiez mon corps par votre chair très sainte ; remplissez mon âme de votre divin Esprit ; vivez en moi, afin que je vive en vous, de vous, et pour vous à jamais.

Acte d'offrande.

Vous me comblez de vos dons, Dieu de miséricorde, et en vous donnant à moi, vous voulez que je ne vive plus que pour vous. C'est aussi le plus grand de mes désirs : ô mon Dieu, je veux être entièrement à vous. Je vous consacre irrévocablement tout ce que j'ai : santé, force, esprit, talents, réputation. Assujettissez-vous toutes les puissances de mon âme : ô Roi de mon cœur, régnez absolument sur ma volonté.

Acte de bon propos.

Dieu de mon cœur, vous m'aimez, tout indigne que je sois, et vous voulez que je vous aime et vous serve. Je veux vous aimer et vous servir toujours. Faites que je n'aime et ne serve que vous. Je renonce, ô Seigneur, à tout ce qui peut vous déplaire, à ce qui m'avait éloigné de vous, et je me propose, avec le secours de votre grâce, de ne plus retomber dans des fautes qui ont si souvent affligé votre cœur. Amen.

On peut y ajouter :

Louanges (voir page 38) - Je vous salue Marie -Salve Regina (voir page 18)

Prières pour les visites au Saint Sacrement

Ave, Verum.

Je vous salue, ô vrai Corps né de la Vierge Marie, qui avez vraiment souffert, et avez été immolé pour l'homme sur la croix, dont le côté percé d'une lance a versé du sang et de l'eau.

Soyez notre force et notre consolation à l'heure de la mort.

Ô doux Jésus ; ô bon Jésus ; ô Jésus, fils de Marie, faites-nous miséricorde.

Oraisons jaculatoires.

Loué et remercié soit à chaque instant le très saint et très divin sacrement de l'autel!

Ô Seigneur Jésus-Christ, ayez pitié de moi qui suis pécheur !

Adoro Te.

Prosterné devant vous, je vous adore, ô Dieu vraiment caché sous ces espèces!

Mon cœur se soumet à vous tout entier, parce que, voulant contempler votre gloire, il n'en peut soutenir l'éclat. Les yeux, le toucher et le goût sont ici trompés : l'ouïe seule, qui entend la parole de la foi, ne trompe point.

Je crois tout ce qu'a dit le Fils de Dieu. Il n'y a rien de plus vrai que la parole de la vérité même.

La Divinité seule était cachée sur la Croix ; ici la Divinité et l'humanité sont également voilées : je fais profession de croire, ici présentes, l'une et l'autre.

Je vous demande, Seigneur, votre Royaume, comme le Larron pénitent.

Je ne vois pas vos plaies, comme votre Apôtre Thomas les a vues ; néanmoins, je vous reconnais pour mon Dieu : faites que ma foi croisse de plus en plus ; que je n'espère qu'en vous, et que je n'aime que vous.

Ô Pain vivant, qui renouvelez la mémoire de la mort du Seigneur, et qui donnez la vie à l'homme, accordez à mon âme la grâce de ne vivre que de vous, et de trouver toujours en vous sa joie et ses délices.

Ô source de toute pureté, ô mon Sauveur, purifiez-moi par votre Sang, dont une seule goutte suffit pour effacer tous les péchés du monde.

Jésus, que je ne vois maintenant qu'à travers un voile, remplissez l'ardent désir de mon âme ; qu'un jour mon œil, perçant les nuages qui couvrent votre face, jouisse du bonheur de contempler l'éclat de votre gloire. Amen

Adoremus in aeternum.

Adorons à jamais le Très Saint Sacrement de l'Autel.

Nations, louez toutes le Seigneur ; peuples célébrez tous sa gloire. Adorons à jamais etc.

Parce qu'll a signalé envers nous la grandeur de sa miséricorde et que sa vérité demeure est éternellement. Adorons à jamais etc.

Gloire au Père, gloire au Fils, gloire au Saint Esprit. Adorons à jamais etc.

Maintenant et toujours, comme dès le commencement, et dans les siècles des siècles. Amen. Adorons à jamais etc.

Amende honorable au Sacré-Cœur de Jésus.

Ô Cœur adorable de mon Sauveur et de mon Dieu, toujours embrasé d'amour pour les hommes, et toujours outragé par leur ingratitude! pénétré de la plus vive douleur, à la vue des injures que vous avez reçues, et que vous recevez tous les jours dans le Sacrement de l'Eucharistie, je me prosterne devant vous pour vous en faire amende honorable au pied des saints Autels.

Que ne puis-je par mes profonds hommages, réparer votre honneur méprisé!

Que ne puis-je effacer de mes larmes et de mon sang tant d'irrévérences, de profanations et de sacrilèges dont le souvenir me remplit d'horreur! Oh! Que ma vie serait bien employée, si je pouvais la donner pour un si digne sujet! Accordezmoi, ô mon Dieu! dans votre infinie miséricorde, le pardon que je vous demande pour tous les ennemis de votre saint Nom, les hérétiques, les impies, les libertins ; pour tant de chrétiens qui vous déshonorent, et surtout pour moi-même qui vous ai si souvent outragé.

Souvenez-vous que votre Cœur adorable, portant le poids de mes péchés, a été triste jusqu'à la mort: ne permettez pas que vos souffrances et votre Sang me soient inutiles; anéantissez mon cœur criminel, et m'en donnez un selon le vôtre, un cœur contrit et humilié, un cœur pur et sans tâches, un cœur qui ne soit désormais qu'une victime consacrée à votre gloire, et embrasé du feu sacré de votre amour.

De ma part, je promets de réparer dans la suite, par ma modestie dans les Églises, par mon assiduité à vous visiter, par ma dévotion et ma ferveur à vous recevoir, les irrévérences et les sacrilèges que je déplore dans l'amertume de mon cœur.

Pour vous rendre mes hommages plus agréables, je les unis aux adorations des anges, qui sont toujours prosternés devant les sacré tabernacles.

Exaucez mes vœux, ô Cœur Sacré de mon Jésus ! et ne rejetez pas un pécheur, qui revient sincèrement à vous, à vous seul et pour toujours. Amen.

Consécration au Sacré-Cœur de Jésus.

Très doux Jésus, Rédempteur du genre humain, jetez un regard sur nous qui sommes humblement prosternés devant votre autel. Nous sommes à vous, nous voulons être à vous, et afin de vous être plus fermement unis, voici que chacun d'entre nous se consacre spontanément à votre Sacré-Cœur.

Beaucoup ne vous ont jamais connu, beaucoup ont méprisé vos commandements et vous ont renié. Miséricordieux Jésus, ayez pitié des uns et des autres et ramenez-les tous à votre Sacré-Cœur.

Seigneur, soyez le roi, non seulement des fidèles qui ne se sont jamais éloignés de vous, mais aussi des enfants prodigues qui vous ont abandonné ; faites qu'ils rentrent bientôt dans la maison paternelle pour qu'ils ne périssent pas de misère et de faim.

Soyez le roi de ceux qui vivent dans l'erreur ou que la discorde a séparés de vous ; ramenez-les au port de la vérité et à l'unité de la foi, afin que bientôt il n'y ait plus qu'un seul troupeau et qu'un seul pasteur.

Soyez le roi de tous ceux qui sont encore égarés dans les ténèbres de l'idolâtrie ou de l'islamisme, et ne refusez pas de les attirer tous à la lumière de votre royaume.

Regardez enfin avec miséricorde les enfants de ce peuple qui fut jadis votre préféré; que sur eux aussi descende, mais aujourd'hui en baptême de vie et de Rédemption, le sang qu'autrefois ils appelaient sur leurs têtes.

Accordez, Seigneur, à votre Église une liberté sûre et sans entraves ; accordez à tous les peuples l'ordre et la paix. Faites que d'un pôle du monde à l'autre une seule voix retentisse : « Loué soit le divin Cœur, qui nous a acquis le salut ; à Lui, honneur et gloire dans tous les siècles des siècles ». Amen.

O Salutaris.

Ô Victime salutaire qui nous ouvrez le ciel, l'ennemi nous livre de rudes combats : fortifieznous contre ses attaques, prêtez-nous votre secours. Gloire éternelle au Dieu unique en trois personnes; qu'il daigne nous donner la vie dans la céleste patrie. Amen.

Parce, Domine.

Pardonnez, Seigneur, pardonnez à votre peuple ; ne soyez pas toujours irrité contre nous. (3 fois)

Tantum Ergo.

Adorons avec un profond respect un sacrement si digne de nos hommages ; que l'ancien précepte cède au nouveau, et que la foi supplée à la faiblesse de nos sens. Gloire, louange, salut, honneur, actions de grâces au Père et au fils unique ; gloire égale à l'Esprit-Saint, qui procède de l'un et de l'autre. Amen.

Vous leur avez donné un pain descendu du ciel. R./Un pain délicieux.

Prions. O Dieu qui nous avez laissé dans un sacrement admirable la mémoire de votre passion, accordez-nous de révérer tellement les mystères sacrés de votre corps et de votre sang, que nous ressentions sans cesse dans nos âmes le fruit de la rédemption que vous avez opérée. Vous qui, étant Dieu, vivez et régnez dans les siècles des siècles. Amen.

Litanies du Sacré-Cœur de Jésus.

(Voir page 27).

Prières pour chaque jour :

1ère visite.

Vous considérerez Jésus-Christ comme votre

Dieu ; et, prosterné à ses pieds, vous reconnaîtrez son souverain domaine sur vous, et votre dépendance essentielle envers lui.

O Jésus, prosterné en ce moment devant vous, je vous adore comme mon souverain Seigneur. Malgré cet état d'humiliation sous lequel vous voilez l'éclat de votre majesté infinie, je vous reconnais pour le Créateur de toutes choses, le principe et la fin de tous les êtres, le souverain maître de cet univers, l'arbitre absolu de mon sort. Dieu de Dieu, lumière de lumière, vrai Dieu de vrai Dieu, le Fils éternel du Père céleste, l'image de sa substance, la splendeur de sa gloire, le digne objet de ses complaisances, l'état d'anéantissement où vous êtes réduit sur vos autels, loin d'altérer et de diminuer la fermeté de ma foi, ne sert qu'à donner encore plus d'ardeur à mes sentiments envers vous.

Je reconnais et j'adore en vous cette majesté suprême qui domine tout, qui est au-dessus de tout, et devant qui tout n'est que cendre et poussière.

2ème visite.

Vous regarderez Jésus-Christ comme votre Sauveur, et vous le remercierez de la charité infinie dont il a usé envers vous, en répandant tout son sang, et mourant sur une croix pour vous racheter; c'est dans cette vue qu'il vous ouvre son cœur pour vous y recevoir comme dans un asile assuré.

Je viens auprès de vous aujourd'hui, adorable Jésus, pour honorer votre qualité de Sauveur. Qu'elle est aimable, qu'elle est consolante, et qu'elle nous était nécessaire! De quelle nécessité, en effet, n'était-il pas pour les hommes d'avoir un Dieu Sauveur, dans le triste état où ils étaient tombés après le péché! Devenus ennemis de leur Dieu, dominés par leurs passions, esclaves du démon, victimes dévouées aux flammes éternelles, sans pouvoir par euxmêmes sortir de cet état déplorable où ils gémissaient.

Dieu Sauveur, sauvez mon âme ; elle est à vos pieds, elle déplore ses péchés, elle est tout arrosée de votre sang ; ne perdez pas le mérite de tout ce que vous avez fait et souffert pour elle ; sauvez-la, sanctifiez-la, et cette aimable qualité de Sauveur, qu'elle honore à présent au - 15 -

pied des autels, elle la bénira à jamais dans le sein de la gloire. Amen.

3ème visite.

Vous irez à Jésus-Christ comme à votre divin Maître, pour écouter ses divines leçons et apprendre de lui la manière dont vous devez travailler à votre sanctification. Vous lui demanderez la grâce d'être fidèle et docile à ses instructions salutaires.

Vous êtes la lumière du monde, ô mon divin Jésus! c'est vous-même qui nous en assurez: Ego sum lux mundi. Nous, nous ne sommes qu'ignorance, que ténèbres et qu'obscurité. Environnés de ces sombres nuages, à qui devons-nous aller pour être éclairés et apprendre à nous conduire dans les voies du salut, si ce n'est à vous? Vous êtes par excellence cette vraie lumière qui éclaire tout homme qui vient au monde: Illuminat omnem hominem venientem in hunc mundum.

Ô mon divin et unique Maître! détrompez-moi des fausses illusions de ce monde; préservez-moi du poison des fausses doctrines; éloignez à jamais de moi tout esprit indocile ou incrédule, toutes maximes impies et détestables qui seraient capables d'ébranler la foi et de renverser le saint édifice de la religion. Ô mon Dieu, vous êtes mon divin Maître, préservez-moi de toute erreur, et enseignez-moi toute vérité.

4ème visite.

Vous irez à Jésus-Christ comme à un tendre père, un ami fidèle, un divin époux, qui veut bien rester au milieu de nous, malgré l'indifférence, l'oubli et les outrages qu'il y reçoit si souvent. Vous en gémirez en sa présence, et vous vous offrirez à les réparer, autant qu'il sera en vous, par votre amour et votre assiduité à le visiter.

Voici un fils qui se présente à vous, ô mon Dieu, mais un fils bien peu digne d'un si bon père ; oui, mon Dieu, vous êtes mon père, et à combien de titres ne dois-je pas vous donner ce doux nom ? Père le plus tendre, qui porte tous ses enfants dans son cœur ; père le plus compatissant, qui supporte nos défauts et pourvoit à tous nos besoins ; père le plus libéral, qui nous comble de ses dons, sans crainte d'épuiser jamais ses trésors ; père si bon, si tendre, si

généreux, qu'il s'immole pour ses enfants et se livre lui-même à la mort pour leur donner la vie.

O Dieu saint ! Ô Roi de cet univers ! vous m'élevez jusqu'à la gloire de vous appeler mon père. Ah ! quels seraient mon malheur et mon crime, si mon cœur y était insensible ? Non, mon Dieu, mourir mille fois plutôt que de manquer jamais au meilleur, au plus tendre de tous les pères : que ne puis-je mourir de douleur à vos pieds, et par ma douleur et ma mort réparer mon ingratitude et mes infidélités envers vous !

5ème visite.

Vous irez à Jésus-Christ comme au céleste médecin de nos âmes : vous lui découvrirez avec confiance et humilité les plaies dont la vôtre est couverte ; cet humble aveu que vous lui en ferez touchera son cœur, attirera votre guérison et une constante persévérance dans son saint service.

Celui qui est pauvre s'adresse au riche pour avoir du secours dans son indigence : celui qui est faible cherche auprès de celui qui est fort un appui à sa faiblesse ; celui qui est malade s'adresse au médecin pour y trouver la guérison de son mal. Ah! Seigneur, voici que celui que vous avez aimé jusqu'à mourir pour lui est malade ; céleste et souverain médecin, il vient à vous pour obtenir sa guérison. Quelque grandes que soient mes maladies, quelque profondes que soient mes plaies, si vous le voulez, vous pouvez me guérir. Dites une seule parole, et mon âme sera guérie. Quel autre que vous peut opérer ce prodige de salut et de vie ? Je sais que tous ceux qui, s'éloignant de vous aban donnent pour chercher un remède ailleurs, n'y trouveront que la honte et la confusion. Insensés ! ils ont abandonné la source de vie. Et, au lieu de remède, ils n'ont trouvé que poison. C'est auprès de vous, ô mon Dieu ! que je viens chercher ce remède à mes maux ; je ne puis et je ne veux tenir ma guérison que de vous, et je l'espère de votre infinie bonté. Dites à mon âme que vous êtes son Sauveur, et à l'instant elle sera guérie.

Elle ne la réclamera pas en vain, j'espère ; et, une fois guérie de ses maux, elle renouvellera sa jeunesse et sa force, comme celle de l'aigle, pour vous servir dans la suite avec plus de fidélité, de courage et d'ardeur.

6ème visite.

Vous irez à Jésus- Christ comme à votre juge. Vous conjurerez sa miséricorde de s'intéresser pour vous dans ce grand jour des vengeances, et vous n'oublierez rien pour obtenir de ce juge suprême une sentence favorable qui assure à jamais votre sort et votre bonheur.

Adorable Sauveur! vous avez été établi juge souverain des vivants et des morts. Il était juste qu'après avoir été le Rédempteur des hommes, vous en fussiez aussi le juge, et qu'après les avoir régénérés de votre sang sur la croix, vous les citiez tous un jour à votre tribunal. C'est là que j'irai paraître, peut-être bientôt, pour vous rendre compte de toute ma vie, et recevoir l'arrêt décisif de mon éternité. Mais, hélas! dans quelles dispositions et dans quel état pourrai-je m'y présenter?

Sauveur adorable, souvenez-vous que vous êtes venu sur la terre pour me sauver. Les trésors de votre bonté ne sont pas épuisés ; une Madeleine pénitente, un larron contrit, ont trouvé grâce à vos yeux ; ouvrez-les sur moi ; ayez pitié de moi. Ah ! je le sais, la voix de mes regrets ne mérite pas de se faire entendre à votre cœur ; mais puisez dans votre bonté le motif de mon pardon. Et quand vos anges viendront séparer les bons d'avec les méchants, Dieu Sauveur, ne me rejetez avec les réprouvés condamnés à ne vous voir jamais ; placez-moi avec les élus destinés à célébrer toujours dans leurs cantiques vos infinies miséricordes.

7ème visite.

Considérez Jésus-Christ comme le suprême rémunérateur qui doit couronner ses élus dans l'éternité. Conjurez-le de vous appeler alors à la possession de son règne et à la participation de sa gloire. Préparez-vous-y tous les jours de votre vie.

Comme il avait été résolu dans les desseins éternels de votre miséricorde, ô mon Sauveur, de descendre du ciel sur la terre, de souffrir et de mourir pour le salut des hommes, il était aussi de l'intérêt de votre gloire de rentrer en triomphe dans le sein de votre Père céleste, et d'aller recevoir la couronne que vous aviez méritée par tant de travaux ; mais telle est la bonté ineffable de votre cœur : ce n'est pas pour vous seul que vous avez été prendre possession de votre royaume ; vous nous assurez vous-même que vous êtes allé nous y préparer une place, pour nous faire part un jour de votre bonheur, si nous travaillons à nous en rendre dignes.

Ô jour ! ô bonheur ! ô éternité ! Aimable et à jamais adorable Sauveur, c'est par vous que nous espérons ce bonheur ; c'est à vous que nous le devons, c'est en vous et avec vous que nous en jouirons. Dans cette attente et cette espérance, que ne devons-nous pas faire et souffrir pour nous en rendre dignes ! Devons-nous refuser de marcher sur vos traces, d'imiter vos exemples, d'embrasser votre croix, de mourir enfin à nous-mêmes et à tout pour vivre à jamais avec vous et en vous ?

Antiennes à la Sainte Vierge

Pendant l'Avent.

Alma Redemptoris.

Sainte Mère du Rédempteur, porte du ciel toujours ouverte, étoile de la mer, venez au secours du peuple qui tombe et qui cherche à se relever. Vous avez enfanté, ô merveille! Celui qui vous a créée, et vous demeurez toujours vierge. Accueillez le salut de l'ange Gabriel et prenez pitié de nous, pécheurs.

Latin:

Alma Redemptóris Mater, quae pérvia caéli pórta mánes, et stélla máris, succúrre cadénti súrgere qui cúrat pópulo. Tu quae genuísti, natúra miránte, túum sánctum Genitórem, Virgo prius ac postérius. Gabriélis ab óre súmens íllud Ave, peccatórum miserére.

V. L'ange du Seigneur annonça à Marie qu'elle serait la Mère du Sauveur.

R./Et elle le conçut par l'opération du Saint-Esprit.

Prions. Que votre grâce, Seigneur, se répande en nos âmes. Par le message de l'ange, vous nous avez fait connaître l'incarnation de votre Fils bien-aimé. Conduisez-nous, par sa passion et par sa croix, jusqu'à la gloire de la résurrection. Par Jésus-Christ Notre-Seigneur. R./Amen.

• Depuis les premières Vêpres de Noël jusqu'à la Présentation de Jésus au Temple.

Alma Redemptoris, comme ci-dessus.

V. Vous êtes demeurée vierge pure et sans tache après votre enfantement.

R./Mère de Dieu, intercédez pour nous.

Prions. Ô Dieu, qui avez donné aux hommes le salut éternel par la virginité féconde de la bienheureuse Marie, accordez-nous, s'il vous plaît, que nous ressentions les effets de l'intercession de celle par qui nous avons eu le bonheur de recevoir l'auteur de la vie, Notre-Seigneur Jésus-Christ, votre Fils.

R./Amen.

• Depuis le lendemain de la Présentation jusqu'au Jeudi-Saint.

Ave Regina cælorum.

Salut, Reine des cieux ! Salut, souveraine des anges ! Salut, tige de Jessé, porte du ciel par laquelle la lumière s'est levée sur le monde ! Réjouissez-vous, Vierge glorieuse, belle entre toutes les femmes ! Salut, ô Vierge toute belle ! Implorez le Christ pour nous.

Latin:

Ave, Regína cælórum ; Ave, Dómina Angelórum ; Sálve rádix, sálve, pórta, Ex qua múndo lux est órta ; Gáude, Vírgo gloriósa, Super ómnes speciósa :

Vále, o valde decóra, Et pro nóbis Christum exóra.

V. Permettez-moi, ô Vierge sainte, de publier vos louanges.

R./ Et donnez-moi la force de combattre vos ennemis.

Prions. Ô Dieu! plein de miséricorde, souteneznous et fortifiez-nous dans notre faiblesse, afin qu'en célébrant la mémoire de la bienheureuse Mère de Dieu, nous puissions par son intercession, sortir de nos iniquités, pour entrer dans une vie nouvelle. Par le même Jésus-Christ Notre-Seigneur.

R./Amen.

Pendant le temps pascal.

Regina cæli.

Reine du ciel, réjouissez-vous, Alleluia!

Car celui que vous avez mérité de porter – Alleluia! – est ressuscité comme il l'avait dit. Alleluia!

Priez Dieu pour nous, Alleluia!

Latin:

Regina cæli, laetare, alleluia!

Quia quem meruisti portare, alleluia! Resurrexit, sicut dixit, alleluia!

Ora pro nobis Deum, alleluia!

V. Réjouissez-vous et tressaillez de joie, ô Vierge Marie, Alleluia!

R./Parce que le Seigneur est vraiment ressuscité, Alleluia!

Prions. Dieu, qui, par la Résurrection de votre Fils, Notre-Seigneur Jésus-Christ, avez bien voulu réjouir le monde : faites, nous vous en prions, que par la prière de la Vierge Marie, sa Mère, nous parvenions aux joies de la vie éternelle. Par le même Jésus-Christ Notre-Seigneur.

R./Amen.

De la Trinité à l'Avent.

Salve Regina.

Salut, ô Reine, Mère de miséricorde, notre vie, notre consolation, notre espoir, salut !

Enfants d'Ève, de cette terre d'exil nous crions vers vous ; vers vous nous soupirons, gémissant et pleurant dans cette vallée de larmes. Ô vous, notre avocate, tournez vers nous vos regards compatissants. Et, après cet exil, obtenez-nous de contempler Jésus, le fruit béni de vos entrailles. Ô clémente, ô miséricordieuse, ô douce Vierge Marie!

Latin

Salve, Regína, mater misericórdiae, vita, dulcédo et spes nostra, salve. Ad te clamámus, éxules fílii Evae.

Ad te suspirámus, geméntes et flentes in hac lacrimárum valle.

Eia ergo, advocáta nostra, illos tuos misericórdes óculos ad nos convérte.

Et Jesum, benedictum frucum ventris tui, nobis post hoc exsilium osténde.

O clemens, o pia, o dulcis Virgo María.

V. Priez pour nous, sainte Mère de Dieu.

R./ Afin que nous soyons rendus dignes des promesses de Jésus-Christ.

Prions. Dieu Tout-Puissant et Éternel, qui par l'opération du Saint-Esprit avez préparé le corps et l'âme de la glorieuse Vierge Marie pour en faire une demeure digne de votre Fils, accordez-nous, s'il vous plaît, que célébrant sa mémoire avec joie, nous soyons libérés par son intercession, des afflictions de cette vie et de la mort éternelle. Par le même Jésus-Christ Notre-Seigneur.

R./Amen.

Psaumes de la pénitence.

Psaume 6. Domine, ne in furore tuo arguas me.

Seigneur, ne me reprenez pas dans votre fureur et ne me châtiez pas dans votre colère.

Ayez pitié de moi, Seigneur, parce que je suis faible : guérissez-moi car le mal a pénétré jusqu'à la moelle de mes os.

Mon âme est dans un trouble extrême ; jusques à quand, Seigneur, tarderez-vous à la secourir ?

Revenez à moi, Seigneur, et délivrez mon âme : sauvez-moi à cause de votre miséricorde.

Car nul dans la mort ne célébrera votre nom : et qui vous louera dans la nuit du tombeau ?

Je m'épuise à force de gémir, chaque nuit, j'arrose mon lit de mes larmes.

L'excès de ma douleur a obscurci mes yeux ; j'ai vieilli au milieu de tous mes ennemis.

Eloignez-vous de moi, vous tous qui commettez l'iniquité : car le Seigneur a écouté la voix de mes pleurs. Le Seigneur a écouté ma prière, le Seigneur a exaucé mes supplications.

Que tous mes ennemis soient dans la honte et dans l'effroi : qu'ils rougissent et se hâtent de fuir devant moi. *Gloire au Père.*

Psaume 31. Beati quorum remissae sunt iniquitates.

Heureux ceux dont les iniquités ont été pardonnées, et dont les péchés sont effacés.

Heureux l'homme auquel Dieu n'impute pas son péché, et dont le cœur est sans artifice.

Parce que je me suis tu au lieu de confesser mon crime, j'ai senti mes forces affaiblies, et j'ai poussé tout le jour des cris douloureux.

Car votre main s'est appesantie sur moi le jour et la nuit : la douleur de ma faute a été comme une épine qui me perçait le cœur.

Enfin, je vous ai déclaré mon péché, et je n'ai pas déguisé mon injustice.

J'ai dit : Je confesserai contre moi-même mon iniquité au Seigneur, et vous m'avez remis l'impiété de mon crime.

C'est pourquoi vos serviteurs vous invoqueront dans le temps propice.

Aussi, dans le débordement des grandes eaux, ils ne seront pas submergés.

Vous êtes mon refuge contre les tribulations qui m'environnent : ô Dieu qui êtes ma joie, délivrez-moi des périls qui m'assiègent.

Vous m'avez dit : Je te donnerai l'intelligence, et je t'instruirai dans la voie où tu dois marcher : j'arrêterai mes regards sur toi.

Ô hommes, ne devenez pas semblables au cheval et au mulet, qui n'ont pas d'intelligence.

Vous saurez bien, Seigneur, maîtriser avec la bride et le mors ceux qui refusent d'obéir à vos ordres.

De nombreux fléaux sont réservés au pécheur ; mais celui qui espère dans le Seigneur sera entouré de la divine miséricorde.

Justes, réjouissez-vous dans le Seigneur et tressaillez d'allégresse ; glorifiez-vous en lui, vous tous qui avez le cœur droit. *Gloire au Père.*

- 19 -

Psaume 37. Domine, ne in furore tuo arguas me.

Seigneur, ne me reprenez pas dans votre fureur, et ne me châtiez pas dans votre colère.

Vos flèches m'ont percé de toutes parts, et votre main s'est appesantie sur moi.

Il n'est aucune partie de moi-même qui n'ait ressenti vos coups ; il n'y a plus de paix dans mon âme à la vue de mes péchés.

Mes iniquités se sont élevées au-dessus de ma tête : elles pèsent sur moi comme un fardeau qui m'accable.

Mes plaies se sont envenimées et corrompues, par suite de mes égarements.

Abattu et courbé sous le poids de ma misère, je passe les jours dans la tristesse.

Je sens dans mes entrailles un feu qui me dévore, et je n'ai plus aucune partie saine dans mon corps.

Je suis tombé dans l'excès de l'affliction et de l'humiliation : les cris de mon cœur sont semblables à un rugissement.

Vous connaissez, Seigneur, tous mes désirs, et vous entendez mes gémissements.

Le trouble s'est emparé de mon cœur ; mon courage m'a abandonné ; et la lumière même a fui de mes yeux.

Mes proches et mes amis se sont élevés et déclarés contre moi.

Ceux qui m'étaient le plus attachés se sont éloignés de moi, et ceux qui cherchaient à m'ôter la vie ont redoublé de violence.

Ceux qui méditaient ma ruine ont eu recours au mensonge, et tout le jour ils concertaient de nouvelles perfidies.

Et moi j'ai été semblable au sourd qui n'entend pas, et au muet qui n'ouvre pas la bouche.

Je suis devenu comme un homme qui n'a pas d'oreilles pour entendre, ni de langue pour répliquer.

Mais vous répondrez pour moi, ô mon Dieu, parce que j'ai espéré en vous.

Je vous ai dit : ne souffrez pas que mes enne-

mis triomphent de moi ; car, dès qu'ils m'ont vu chanceler, ils ont fait éclater leur insolence.

Mais je suis prêt à tous les châtiments, et mon péché est l'objet continuel de ma douleur.

Je confesserai mon iniquité, et je l'aurai toujours présente à mon souvenir.

Cependant, mes ennemis vivent et voient croître leur puissance ; ceux qui me haïssent injustement se sont multipliés.

Ceux qui rendent le mal pour le bien ne cessent de me noircir, parce que j'ai suivi constamment la justice.

Ne m'abandonnez pas, Seigneur, mon Dieu, ne vous éloignez pas de moi.

Hâtez-vous de me secourir, ô Dieu qui êtes mon salut. *Gloire au Père.*

Psaume 50. Miserere mei, Deus.

Ayez pitié de moi, ô mon Dieu, selon votre grande miséricorde ;

Et effacez mon iniquité, selon la multitude de vos bontés.

Lavez-moi de plus en plus de mes souillures, et purifiez-moi de mon péché.

Car je connais mon injustice, et mon crime s'élève sans cesse contre moi.

J'ai péché contre vous seul, et j'ai fait le mal devant vous : de sorte que vous serez reconnu juste dans vos paroles et que vous demeurerez victorieux lorsqu'on jugera de votre conduite.

J'ai été conçu dans l'iniquité, et ma mère m'a engendré dans le péché.

Mais vous, Seigneur, vous aimez la vérité, et vous m'avez manifesté les mystères cachés de votre sagesse.

Vous m'arroserez avec l'hysope, et je serai purifié : vous me laverez, et je deviendrai plus blanc que la neige.

Vous ferez entendre à mon oreille des paroles de consolation et de joie, et mes os brisés tressailliront d'allégresse.

Détournez vos regards de mes offenses, et effacez toutes mes iniquités.

Créez en moi un cœur pur, ô mon Dieu, et re-

nouvelez dans mon âme l'esprit de droiture.

Ne me rejetez pas de votre présence, et ne retirez pas de moi votre Esprit Saint.

Rendez-moi la joie en Celui par qui vous voulez me sauver, et confirmez-moi par l'Esprit de force.

Alors j'enseignerai vos voies aux méchants, et les impies se convertiront à vous.

O Dieu, Dieu sauveur, délivrez-moi du sang que j'ai versé, et ma langue célébrera votre justice.

Seigneur, vous ouvrirez mes lèvres, et ma bouche chantera vos louanges.

Si vous aviez voulu des sacrifices, je vous en aurais offert ; mais les holocaustes ne vous sont pas agréables.

Le sacrifice qui plaît à Dieu est une âme brisée de douleur : vous ne mépriserez pas, ô mon Dieu, un cœur contrit et humilié.

Soyez, Seigneur, dans votre bonté, propice à Sion, et que Jérusalem voie rebâtir ses murs.

Vous agréerez alors les sacrifices de justice, les offrandes et les holocaustes ; alors on immolera sur votre autel des victimes d'actions de grâce. Gloire au Père, etc.

Psaume 101. Domine, exaudi orationem meam.

Seigneur, écoutez ma prière, et que mes cris s'élèvent jusqu'à vous.

Ne me cachez pas votre visage, et, dans le temps de mon affliction, daignez prêter l'oreille à mes vœux.

En quelque moment que je vous invoque, hâtez-vous de m'exaucer.

Car mes jours se sont évanouis comme la fumée, et mes os se sont desséchés comme le bois près d'un foyer brûlant.

J'ai été frappé comme l'herbe sous un soleil ardent : mon cœur s'est flétri, et j'ai oublié jusqu'au soin de ma nourriture.

A force de gémir, ma peau s'est attachée à mes os.

Je suis devenu semblable au pélican dans le désert, semblable au hibou dans sa solitude. J'ai veillé, seul et délaissé comme le passereau solitaire sur le toit.

Tout le jour, mes ennemis m'ont chargé de reproches, et ceux qui m'avaient donné des louanges m'ont accablé de leurs injures.

La cendre a été comme le pain dont je me nourrissais, et j'ai mêlé mes larmes avec ma boisson.

Parce que j'ai vu votre colère allumée contre moi, et qu'après m'avoir élevé, vous m'avez précipité.

Mes jours ont décliné comme l'ombre, et je me suis fané comme l'herbe fauchée.

Pour vous, Seigneur, vous demeurez le même éternellement, et le souvenir de vos merveilles subsistera dans tous les siècles.

Vous vous lèverez pour secourir Sion, parce que le temps est venu d'avoir pitié d'elle, le temps de faire grâce est arrivé.

Car vos serviteurs chérissent encore ses ruines, ils pleurent sur cette terre désolée.

Les nations craindront votre nom, Seigneur, et les rois de la terre connaîtront votre gloire.

Parce que le Seigneur a rebâti Sion, et qu'il y sera vu dans sa gloire.

Il s'est rendu attentif à la prière des humbles, et il n'a pas méprisé leurs supplications.

Que ceci soit écrit pour la génération future, et le peuple qui doit naître louera le Seigneur.

Car il a regardé du haut de son sanctuaire, il a daigné jeter les yeux sur la terre.

Pour écouter les gémissements des captifs, et affranchir les enfants de ceux qu'on a mis à mort ;

Afin qu'ils annoncent dans Sion le nom du Seigneur, et qu'ils chantent ses louanges dans Jérusalem.

Lorsque peuples et rois se réuniront dans son enceinte, pour servir le Seigneur.

Dans l'attente de vos jugements, ô mon Dieu, votre serviteur vous a dit : apprenez-moi le peu de jours qui me restent à vivre.

Ne me retirez pas du monde au milieu de ma

course ; vos années s'étendent dans la suite de tous les âges.

Au commencement, Seigneur, vous avez créé la terre, et les cieux sont l'ouvrage de vos mains.

Ils passeront, mais vous demeurerez : ils vieilliront tout comme un vêtement.

Vous les changerez comme un manteau, et ils seront changés ; mais vous, vous serez toujours le même, et vos années ne finiront jamais.

Les enfants de vos serviteurs auront enfin une demeure stable, et leur race subsistera éternellement.. *Gloire au Père, etc.*

Psaume 129. De profundis clamavi ad te, Domine.

(Voir page 9).

Psaume 142. Domine, exaudi orationem meam.

Seigneur, écoutez ma prière ; prêtez l'oreille à mes supplications selon votre promesse ; exaucez-moi dans votre justice.

Mais n'entrez pas en jugement avec votre serviteur : car nul homme vivant ne sera justifié en votre présence.

L'ennemi a tourmenté mon âme, il a humilié ma vie sur la terre. Il m'a relégué dans les ténèbres comme ceux qui sont morts depuis longtemps, mon esprit a été dans la détresse, et mon cœur dans le trouble.

Je me suis souvenu des jours anciens : j'ai considéré toutes vos œuvres ; j'ai médité sur les prodiges de votre puissance.

J'ai élevé les mains vers vous : mon âme est en votre présence comme une terre sans eau.

Seigneur, hâtez-vous de m'exaucer ; car mon esprit est dans la défaillance.

Ne détournez pas de moi votre visage, de peur que je ne devienne semblable à ceux qui descendent dans la tombe.

Faites-moi entendre dès l'aurore la voix de votre miséricorde parce que j'ai espéré en vous.

Montrez-moi la voie que je dois suivre parce que j'ai élevé mon âme vers vous.

Délivrez-moi de mes ennemis, Seigneur ; j'ai

recours à vous : apprenez-moi à faire votre volonté puisque vous êtes mon Dieu.

Votre esprit plein de bonté me conduira dans le droit chemin ; et, pour la gloire de votre nom, Seigneur, vous me rendrez la vie dans votre équité.

Vous retirerez mon âme de la tribulation, et, selon votre miséricorde envers moi, vous dissiperez mes ennemis.

Vous perdrez tous ceux qui affligent mon âme parce que je suis votre serviteur.

Gloire au Père, etc.

Ant. Seigneur, ne vous souvenez pas de nos fautes ni de celles de nos proches, et ne tirez pas vengeance de nos péchés. Amen.

Litanies

Litanies du Saint Nom de Jésus.

(Voir page 5).

Litanies de la Sainte Vierge Marie.

(Voir page 8).

Litanies des saints

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, ayez pitié de nous. (bis)

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, écoutez-nous.

Jésus-Christ, exaucez-nous.

Père céleste qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Fils, Rédempteur du monde, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit Saint qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité Sainte qui êtes un seul Dieu, ayez pitié de nous.

Sainte Marie, priez pour nous.

Sainte Mère de Dieu, priez pour nous.

Sainte Vierge des vierges, priez pour nous.

Saint Michel, priez...

Saint Gabriel, priez...

Saint Raphaël, priez...

Tous les saints anges et archanges, priez pour Saint Corneille, priez... nous. Saint Cyprien, priez... Saint Jean-Baptiste, priez pour nous. Sainte Agnès, priez... Saint Joseph, priez... Sainte Cécile, priez... Tous les saints patriarches et prophètes, priez Sainte Anastasie, priez... pour nous. Sainte Lucie, priez... Saint Pierre, priez pour nous. Vous tous, saints martyrs, priez pour nous. Saint Paul, priez... Saint Sylvestre, priez pour nous. Saint Jacques, priez... Saint Grégoire, priez... Saint Jean, priez... Saint Ambroise, priez... Saint André, priez... Saint Augustin, priez... Saint Thomas, priez... Saint Jérôme, priez... Saint Jacques, priez... Saint Léon, priez... Saint Philippe, priez... Saint Martin, priez... Saint Barthélémy, priez... Saint Nicolas, priez... Saint Matthieu, priez... Saints confesseurs et saints pontifes, priez pour Saint Simon, priez... nous. Saint Jude, priez... Saint Antoine, priez pour nous. Saint Mathias, priez... Saint Benoît, priez... Saint Barnabé, priez... Saint Bernard, priez... Saint Luc, priez... Saint Dominique, priez... Saint Marc, priez... Saint François d'Assise, priez... Saints apôtres et saints évangélistes, priez pour Sainte Jeanne d'Arc, priez... nous. Saint Thomas d'Aquin, priez... Sainte Marie-Madeleine, priez pour nous. Sainte Catherine de Sienne, priez... Vous tous, disciples du Seigneur, priez pour nous. Saint Ignace de Loyola, priez... Tous les saints innocents, priez pour nous. Saint François Xavier, priez... Saint Étienne, priez... Sainte Thérèse d'Avila, priez.... Saint Laurent, priez... Saint Jean de la Croix, priez... Saint Ignace d'Antioche, priez... Sainte Rose de Lima, priez... Sainte Blandine, priez... Saint Vincent de Paul, priez... Saint Pothin, priez... Saint Jean-Marie Vianney, priez... Saint Irénée de Lyon, priez... Sainte Bernadette Soubirous, priez... Sainte Perpétue, priez... Saint Jean Bosco, priez... Sainte Félicité, priez... Sainte Thérèse de l'Enfant Jésus, priez... Tous les saints et saintes de Dieu, priez pour Sainte Agathe, priez...

nous.

Soyez-nous propice, pardonnez-nous, Seigneur.

Soyez-nous propice, exaucez-nous, Seigneur.

De tout mal, délivrez-nous, Seigneur.

De tout péché, délivrez-nous, Seigneur.

De votre colère, délivrez-nous, Seigneur.

D'une mort subite et imprévue, délivrez-nous, Seigneur.

Des embûches du démon, délivrez...

De la colère, de la haine et de toute mauvaise volonté, délivrez...

De l'esprit d'impureté, délivrez...

De la foudre et des tempêtes, délivrez...

Du fléau des tremblements de terre, délivrez...

Des épidémies, de la famine et de la guerre, délivrez...

De la mort éternelle, délivrez...

Par le mystère de votre sainte Incarnation, délivrez-nous, Seigneur.

Par votre Avénement, délivrez...

Par votre Naissance, délivrez...

Par votre Baptême et par votre saint Jeûne, délivrez...

Par votre Croix et par votre Passion, délivrez...

Par votre Mort et par votre Sépulture, délivrez...

Par votre Résurrection, délivrez...

Par votre admirable Ascension, délivrez...

Par l'Avènement de l'Esprit Consolateur, délivrez- nous, Seigneur.

Au jour du Jugement, délivrez...

Tout pécheurs que nous sommes, nous vous prions, écoutez-nous.

Pour qu'il vous plaise de nous pardonner, nous vous prions, écoutez-nous.

Pour qu'il vous plaise de nous faire grâce, nous vous prions, écoutez-nous.

Pour qu'il vous plaise de nous conduire à une

véritable pénitence, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de gouverner et conserver votre Église, nous vous prions, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de maintenir dans notre sainte Religion le souverain Pontife et tous les ordres de l'Église, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de donner à tous les hommes de vous reconnaître pour leur Seigneur et leur Sauveur, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise d'établir une paix et une concorde véritable entre les rois et les princes, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise d'accorder à tous les chrétiens la paix et l'unité de la foi, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de nous fortifier et nous conserver dans la sainteté de votre culte, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise d'élever nos esprits vers vous par des désirs célestes, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de récompenser tous nos bienfaiteurs en leur donnant les biens éternels, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de délivrer de la damnation éternelle nos âmes, celles de nos frères, de nos proches et de nos bienfaiteurs, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise de donner des fruits à la terre et de les conserver, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise d'accorder le repos éternel à tous les fidèles qui sont morts, nous vous prions...

Pour qu'il vous plaise d'écouter nos vœux, nous vous prions...

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, pardonnez-nous, Seigneur.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, exaucez-nous, Seigneur.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, ayez pitié de nous.

Jésus-Christ, écoutez-nous.

Jésus-Christ, exaucez-nous.

Seigneur, ayez pitié de nous.

Jésus-Christ, ayez pitié de nous.

Seigneur, ayez pitié de nous.

Notre Père.

Litanies du Saint-Esprit.

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, ayez pitié de nous. (bis)

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, écoutez-nous.

Jésus-Christ, exaucez-nous.

Père céleste qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Fils, rédempteur du monde, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit-Saint, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité Sainte, qui êtes un seul Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit-Saint, qui procédez du Père et du Fils, ayez pitié de nous.

Esprit du Seigneur, qui remplissez tout l'univers, ayez ...

Esprit-Saint, de qui Jésus a été conçu dans le sein de la Vierge Marie, ayez...

Esprit de sagesse et d'intelligence, ayez...

Esprit de conseil et de force, ayez...

Esprit de science et de piété, ayez...

Esprit de crainte du Seigneur, ayez...

Esprit de foi, d'espérance et d'amour, ayez...

Esprit d'humilité et de mansuétu, ayez...

Esprit de vérité qui êtes envoyé pour nous consoler, ayez...

Esprit-Saint, qui répandez la charité dans nos cœurs, ayez...

Esprit-Saint, dont les apôtres ont été remplis, ayez...

Esprit de toute grâce, qui distribuez vos dons selon votre bon plaisir, ayez...

Soyez-nous propice, pardonnez-nous, Sei-

gneur.

Soyez-nous propice, exaucez-nous Seigneur.

De tout péché, délivrez-nous, Seigneur.

Des tentations et des embûches du démon, délivrez-nous, Seigneur.

De la présomption et du désespoir, délivreznous, Seigneur.

De la résistance à vos inspirations, délivrez...

De l'obstination et de l'impénitence, délivrez...

De toute souillure de corps, de cœur et d'esprit, délivrez...

De l'esprit d'erreur et de blasphème et de tout esprit mauvais, délivrez...

Pauvres pécheurs, nous vous en prions, écoutez-nous.

Afin que vos inspirations se manifestent dans nos œuvres, nous vous en prions, écouteznous.

Afin que nous ne profanions jamais notre âme dont vous avez fait votre temple, nous vous en prions, écoutez-nous.

Afin de ne pas vous contrister, vous qui êtes l'Esprit-Saint de Dieu, nous vous en prions...

Afin que, prenant goût aux choses de Dieu, nous devenions avides des dons supérieurs de votre grâce, nous vous en prions...

Afin que tous, animés d'un même Esprit, nous soyons unis dans la paix, nous vous en prions...

Afin que vous conserviez dans leur sainte vocation tous les Ordres du Clergé et toutes les Familles religieuses, nous vous en prions...

Afin que vous défendiez et reculiez les frontières de l'Église, nous vous en prions...

Par le cœur Immaculé de Marie, votre sanctuaire de prédilection, nous vous en prions...

Agneau de Dieu qui effacez les péchés du monde, répandez en nous le Saint-Esprit.

Agneau de Dieu qui effacez les péchés du monde, envoyez-nous le Saint-Esprit.

Agneau de Dieu qui effacez les péchés du monde, donnez-nous le Saint-Esprit.

V. Envoyez votre Esprit, Seigneur, et tout sera

créé.

R./Et vous renouvellerez la face de la terre.

Prions. Ô Dieu qui avez préparé des biens invisibles à ceux qui vous aiment, répandez dans nos cœurs en nous donnant votre Saint-Esprit, la tendresse de votre amour, afin que, vous aimant en toutes choses et par-dessus toutes choses, nous puissions parvenir à la jouissance de vos promesses qui surpassent tous nos désirs. Par Jésus-Christ Notre-Seigneur. Amen

Litanies de la Très Sainte Trinité.

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, ayez pitié de nous. (bis)

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Ô bienheureuse Trinité, écoutez-nous.

O adorable Unité, exaucez-nous.

Père céleste qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Fils rédempteur du monde qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit-Saint qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité sainte qui êtes seul Dieu, ayez pitié de nous.

Vraie et unique Trinité, ayez pitié de nous.

Seule et souveraine Déité, ayez pitié de nous.

Sainte et incomparable Unité, ayez pitié de nous.

Unité en substance, et Trinité en personnes, ayez...

Seule et égale puissance, ayez...

Seule et coéternelle Majesté, ayez...

Seule et égale gloire, ayez...

Seule et divine Trinité, ayez...

Père créateur, ayez...

Fils rédempteur, ayez...

Saint-Esprit consolateur, ayez...

Père sans commencement, ayez...

Fils unique, ayez...

Esprit saint procédant du Père et du Fils, ayez...

Seule et sainte Trinité qui créez tout, qui gou-

vernez tout, ayez...

Puissance sans limite du Père éternel, ayez...

Sagesse incompréhensible du Fils de Dieu, ayez...

Très efficace bonté du Saint Esprit, ayez...

Saint, Saint, Seigneur Dieu des armées, ayez...

Par qui nous avons la vie, le mouvement et l'être, ayez...

De qui, en qui, et par qui sont toutes choses, ayez...

Roi des siècles, immortel et invisible, ayez...

Dieu d'Abraham, Dieu d'Isaac, Dieu de Jacob, ayez...

Vous qui étiez, qui êtes et qui serez, ayez...

Père, Verbe et Saint-Esprit un seul Dieu, ayez...

Soyez-nous propice, pardonnez-nous, ô sainte Trinité!

Soyez-nous propice, exaucez-nous, ô sainte Trinité!

Soyez-nous propice, délivrez-nous, ô sainte Trinité!

De tout mal, délivrez-nous, ô sainte Trinité!

De tout péché, délivrez-nous, ô sainte Trinité!

Au jour du jugement délivrez-nous, ô sainte Trinité!

Pauvres pécheurs que nous sommes, nous vous supplions, écoutez-nous.

Afin que nous vous adorions et que nous ne servions que vous, nous vous supplions, écoutez-nous.

Afin qu'il vous plaise de nous faire parvenir à la vue et à la jouissance de votre gloire, nous vous supplions, écoutez-nous.

Dieu engendrant, Dieu engendré, nous vous supplions...

Dieu procédant de l'un et de l'autre, nous vous supplions...

Agneau de Dieu, qui effacez le péché du monde, rendez-nous favorable votre Père Céleste.

Agneau de Dieu, qui effacez le péché du

monde, soyez propice à de pauvres pécheurs tels que nous.

Agneau de Dieu, qui effacez le péché du monde, donnez-nous votre Saint-Esprit.

Ô bienheureuse Trinité, écoutez-nous.

Ô adorable Unité, exaucez-nous.

V. Dieu trois fois Saint, exaucez ma prière.

R./Et que mes cris s'élèvent jusqu'à vous.

Prions. Seigneur, Dieu tout-puissant et éternel, qui avez fait la grâce à vos serviteurs de reconnaître par une sincère confession de foi, la Gloire de l'éternelle Trinité, et d'adorer dans la puissance de votre Majesté l'unité de votre nature, faites qu'un attachement inviolable à cette même foi nous affermisse contre toutes sortes d'adversités. Vous qui vivez et Régnez dans les siècles des siècles. Amen.

Litanies de saint Joseph.

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, ayez pitié de nous. (bis)

Seigneur, ayez pitié de nous. (bis)

Jésus-Christ, écoutez-nous.

Jésus-Christ, exaucez-nous.

Père céleste, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Fils, Rédempteur du monde, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Esprit Saint, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité Sainte, qui êtes un seul Dieu, ayez pitié de nous.

Sainte Marie, priez pour nous.

Saint Joseph, priez pour nous.

Illustre descendant de David, priez pour nous.

Lumière des Patriarches, priez...

Époux de la Mère de Dieu, priez...

Chaste gardien de la Vierge, priez...

Nourricier du fils de Dieu, priez...

Zélé défenseur de Jésus, priez...

Chef de la Sainte Famille, priez...

Joseph très juste, priez...

Joseph très chaste, priez...

Joseph très prudent, priez...

Joseph très courageux, priez...

Joseph très obéissant, priez...

Joseph très fidèle, priez...

Miroir de patience, priez...

Ami de la pauvreté, priez...

Modèle des travailleurs, priez...

Gloire de la vie de famille, priez...

Gardien des vierges, priez...

Soutien des familles, priez...

Consolation des malheureux, priez...

Espérance des malades, priez...

Patron des mourants, priez...

Terreur des démons, priez...

Protecteur de la Sainte Eglise, priez...

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, pardonnez-nous, Seigneur.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, exaucez-nous, Seigneur.

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, ayez pitié de nous, Seigneur.

V. Dieu l'a établi le chef de sa maison.

R./Et l'intendant de tous ses biens.

Prions. Ô Dieu, qui, par une providence ineffable, avez daigné choisir le bienheureux Joseph, pour être l'époux de votre sainte Mère, faites, nous vous en prions, que, l'honorant icibas comme protecteur, nous méritions de l'avoir pour intercesseur dans le ciel : vous qui vivez et régnez dans les siècles des siècles. Amen.

Litanies du Sacré-Cœur de Jésus.

Seigneur, ayez pitié de nous.

Jésus-Christ, ayez pitié de nous.

Seigneur, ayez pitié de nous.

Jésus-Christ, écoutez-nous.

Jésus-Christ, exaucez-nous.

Père céleste, qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Dieu le Fils, Rédempteur du monde, ayez pitié

de nous.

Esprit-Saint qui êtes Dieu, ayez pitié de nous.

Trinité-Sainte qui êtes un seul Dieu, ayez pitié de nous.

Cœur de Jésus, Fils du Père éternel, ayez pitié de nous

Cœur de Jésus, formé par le Saint-Esprit dans le sein de la Vierge Marie, ayez pitié de nous

Cœur de Jésus, uni substantiellement au Verbe de Dieu, ayez pitié de nous

Cœur de Jésus, souveraine majesté, ayez...

Cœur de Jésus, temple saint du Seigneur, ayez...

Cœur de Jésus, tabernacle du Très-Haut, ayez...

Cœur de Jésus, maison de Dieu et porte du ciel, ayez...

Cœur de Jésus, fournaise ardente de Charité, ayez...

Cœur de Jésus, sanctuaire de la justice et de l'amour, ayez...

Cœur de Jésus, plein d'amour et de bonté, ayez...

Cœur de Jésus, abîme de toutes les vertus, ayez...

Cœur de Jésus, très digne de toutes louanges, ayez...

Cœur de Jésus, Roi et centre de tous les cœurs, ayez...

Cœur de Jésus, dans lequel sont tous les trésors de la sagesse et de la science, ayez...

Cœur de Jésus, dans lequel réside toute la plénitude de la divinité, ayez...

Cœur de Jésus, objet de complaisance du Père céleste, ayez...

Cœur de Jésus, le désiré des collines éternelles, ayez...

Cœur de Jésus, patient et très miséricordieux, ayez...

Cœur de Jésus, libéral pour tous ceux qui vous invoquent, ayez...

Cœur de Jésus, source de vie et de sainteté,

ayez...

Cœur de Jésus, propitiation pour nos péchés, ayez...

Cœur de Jésus, rassasié d'opprobres, ayez...

Cœur de Jésus, broyé à cause de nos péchés, ayez...

Cœur de Jésus, obéissant jusqu'à la mort, ayez...

Cœur de Jésus, percé de la lance, ayez...

Cœur de Jésus, source de toute consolation, ayez...

Cœur de Jésus, notre vie et notre résurrection, ayez...

Cœur de Jésus, notre paix et notre réconciliation, ayez...

Cœur de Jésus, victime des pécheurs, ayez...

Cœur de Jésus, salut de ceux qui espèrent en vous, ayez...

Cœur de Jésus, espérance de ceux qui meurent dans votre amour, ayez...

Cœur de Jésus, délices de tous les saints, ayez...

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, pardonnez-nous, Seigneur

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, exaucez-nous, Seigneur

Agneau de Dieu, qui effacez les péchés du monde, ayez pitié de nous, Seigneur

Jésus, doux et humble de cœur, rendez mon cœur semblable au vôtre.

Prions. Dieu, tout-puissant et éternel, regardez le Cœur de votre Fils bien-aimé: soyez attentif aux louanges et aux satisfactions qu'il vous rend au nom des pécheurs. Apaisé par ces divins hommages, pardonnez à ceux qui implorent votre miséricorde, au nom de ce même Jésus-Christ, votre Fils, qui vit et règne avec vous, en l'unité du Saint-Esprit, dans les siècles des siècles. Amen.

Litanies de la bonne mort.

Seigneur Jésus, Dieu de bonté, Père de miséricorde, je me présente devant vous avec un

cœur humilié, contrit et repentant. Je vous recommande ma dernière heure et ce qui doit la suivre. Quand mes pieds immobiles m'avertiront que ma course en ce monde est près de finir,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand mes mains engourdies et tremblantes ne pourront plus presser le crucifix contre mon cœur et que, malgré moi, elles le laisseront tomber sur mon lit de souffrances,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand mes yeux, voilés et troublés par l'effroi d'une mort imminente, porteront vers vous leurs regards vagues et expirants,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand mes lèvres tremblantes et froides prononceront pour la dernière fois votre adorable nom,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand mes joues pâles et livides inspireront aux assistants la compassion et la terreur ; que mes cheveux, baignés des sueurs de l'agonie, se dresseront sur ma tête, annonçant ma fin prochaine,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand mes oreilles, près de se fermer à jamais aux discours des hommes, s'ouvriront pour entendre de votre bouche la sentence irrévocable qui fixera mon sort pour l'éternité,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand mon imagination, agitée par des fantômes effrayants et terribles, sera plongée dans des tristesses mortelles ; que mon esprit, troublé par le souvenir de mes iniquités et par la crainte de votre justice, luttera contre l'Ange des ténèbres qui voudra me dérober la vue consolante de vos miséricordes et me jeter dans le désespoir,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand je verserai mes dernières larmes, symptômes de ma dissolution prochaine, recevez-les, à mon Jésus, en sacrifice d'expiation, afin que je meure comme une victime de pénitence ; et, dans ce terrible moment,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand j'aurai perdu l'usage de tous les sens, que le monde entier aura disparu pour moi, et que je gémirai dans les angoisses de la dernière agonie et les affres de la mort,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand les derniers soupirs de mon cœur presseront mon âme de sortir de mon corps, acceptez-les comme venant d'une sainte impatience d'aller à vous ; et alors,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Quand, au dernier instant, mon âme se détachant de mon corps sortira pour toujours de ce monde, et laissera mon corps pâle, glacé et sans vie, acceptez la destruction de tout mon être comme un hommage que je veux offrir dès aujourd'hui à votre Majesté divine ; et, à cette heure suprême,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Enfin, quand mon âme paraîtra devant vous, et qu'elle verra, pour la première fois, la splendeur immortelle de votre divine Majesté, ne la rejetez pas de votre présence, mais daignez me recevoir dans le sein de vos miséricordes, afin que je chante éternellement vos louanges ; et, en ce moment solennel,

Miséricordieux Jésus, ayez pitié de moi.

Prions. Ô Dieu, qui, nous condamnant à la mort, nous en avez caché l'heure et le moment, faites que, passant dans la justice et la sainteté tous les jours de ma vie, je puisse mériter de sortir de ce monde dans votre saint amour, par les mérites de Notre-Seigneur Jésus-Christ, qui vit et règne avec vous dans l'unité du Saint-Esprit. Amen.

Le rosaire

Vierge sainte, Mère de Dieu, Mère des miséricordes, nous vous offrons le Rosaire (le Chapelet) que nous allons réciter, pour rendre hommage à vos grandeurs, honorer vos vertus et reconnaître vos bienfaits : daignez faire agréer le tribut de nos louanges à l'adorable Trinité, en action de grâces des dons sublimes et des faveurs spéciales dont elle vous a comblée. Puissent nos prières, présentées par vous, Vierge sainte, mériter les secours que nous désirons de l'infinie bonté de notre Dieu. Amen.

- · Je crois en Dieu.
- · Notre Père.
- Fille de Dieu le Père. Je vous salue, Marie.
- · Mère de Dieu le Fils. Je vous salue, Marie.
- Épouse de Dieu le Saint-Esprit. *Je vous salue, Marie*.
- Gloire au Père ; récitation du 1^{er} mystère ; Notre Père.
- 10 x Je vous salue, Marie.
- Gloire au Père, Mystère suivant, Notre Père (avant de passer au Mystère suivant, on peut ajouter « Ô mon Jésus, pardonnez-nous nos péchés », et « Ô Marie conçue sans péché, priez pour nous qui avons recours à vous »).

Les 5 mystères joyeux.

I. L'annonciation.

L'Ange Gabriel annonce à Marie que Dieu la choisie pour être la Mère du Sauveur du monde. Fruit du mystère : l'humilité.

II. La visitation de la Sainte Vierge.

Aussitôt que la divine Marie a conçu le Sauveur, elle va visiter sa cousine Élisabeth. Fruit : la charité.

III. La naissance de Jésus-Christ.

Jésus naît à Bethléem, dans une étable et dans le dénuement le plus absolu. Fruit : la pauvreté.

IV. La présentation de Jésus au Temple.

Quarante jours après la naissance de J.-C., sa sainte Mère le porte au Temple de Jérusalem, pour y être offert au Seigneur. Fruit : l'obéissance.

V. Jésus retrouvé dans le Temple.

Jésus-Christ, âgé de douze ans, s'arrête dans le Temple au milieu des docteurs ; Joseph et Marie l'y retrouvent. Fruit : la componction.

Les 5 mystères lumineux.

I. Le baptême de Jésus.

Après avoir accepté d'être plongé dans les eaux Jourdain, Jésus-Christ est désigné par le

Père comme son Fils bien aimé. Fruit : l'esprit de pénitence.

II. Les noces de Cana.

À la prière de Marie, Jésus-Christ change l'eau en vin. Fruit : la confiance dans l'intercession de Marie.

III. La prédication du royaume des cieux.

Jésus enseigne les foules et appelle à la conversion. Fruit : le courage dans l'engagement.

IV : La transfiguration de Jésus.

Jésus-Christ emmène Pierre, Jacques et Jean à l'écart, et il se montre à eux tout resplendissant de la lumière divine. Fruit : l'esprit de prière.

V. L'institution de l'eucharistie.

Jésus-Christ prend du pain, prononce la bénédiction, le rompt et le donne à ses disciples, en disant : « Prenez, mangez : ceci est mon corps ». Fruit : la dévotion eucharistique.

Les 5 mystères douloureux.

I. La prière de Jésus au Jardin des Oliviers.

Jésus-Christ va dans le Jardin des Olives pour y faire sa prière ; il accepte le calice de douleur. Fruit : La résignation.

II. La flagellation de Jésus-Christ.

Jésus-Christ est condamné par Pilate, à être cruellement flagellé. Fruit : la patience.

III. Le couronnement d'épines.

A peine Jésus-Christ a-t-il essuyé ce traitement horrible, qu'on lui enfonce à coups redoublés une couronne d'épines. Fruit : la mortification.

IV. Jésus portant sa croix.

On charge Jésus-Christ d'une croix très pesante, et on le conduit au lieu du supplice. Fruit : la compassion.

V. Le crucifiement.

Enfin, après tant de tourments et d'opprobres, on attache Jésus-Christ sur la croix, où il expira. Fruit : la persévérance.

Les 5 mystères glorieux.

I. La résurrection de Jésus-Christ.

Jésus-Christ, trois jours après sa mort, ressus-

- 30 -

cite glorieux, impassible, immortel, et victorieux de tous ses ennemis. Fruit : la conversion.

II . L'ascension de Jésus-Christ.

Jésus-Christ, quarante jours après sa Résurrection, monte au Ciel par sa propre vertu, et va s'asseoir à la droite de son père. Fruit : le détachement.

III. Descente du Saint-Esprit sur les Apôtres.

Le jour de la Pentecôte, le Saint-Esprit descend visiblement et en forme de langues de feu sur Marie et sur les Apôtres. Fruit : la retraite.

IV . L'assomption de la Sainte Vierge.

Après l'ascension de Jésus-Christ, sa sainte Mère n'aspire qu'à mourir, et à sa mort les anges la transportent dans les cieux. Fruit : l'union avec Dieu.

V. Le couronnement de la Sainte Vierge.

Élevée au-dessus de toutes les créatures, couronnée de gloire et d'honneur, la Mère de Dieu devient la reine du ciel et de la terre. Fruit : la confiance.

Conclusion:

Recevez ô mon Dieu, par les mains de la Sainte Vierge, la prière que nous venons de vous faire, et accordez-nous toutes les grâces que nous sollicitons. Amen.

Chemin de croix

Au nom du Père, et du Fils et du Saint-Esprit. Amen.

Prière préparatoire.

Ô Seigneur, nous implorons votre miséricorde pour nous-mêmes, pour les mourants, pour les âmes du Purgatoire ainsi que pour ceux qui vous bafouent, vous calomnient et vous offensent. Ô Seigneur, daignez nous accorder les mérites de votre sainte Passion, que nous allons méditer. Ô Notre-Dame des Douleurs, Mère des pauvres que nous sommes, aideznous à prendre part aux souffrances et à la Croix du Christ, afin qu'unis à sa Passion, nous entrions dans la vie. Amen.

1ère station : Jésus est condamné à la mort de la croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, et nous vous bénissons.

R./Parce que vous avez racheté le monde par votre sainte Croix.

Ô Jésus! mes crimes ont provoqué contre vous l'injuste sentence de mort. Mes péchés devraient me faire mourir de tristesse. Faitesmoi la grâce que je ne cesse pas de les déplorer.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur.

R./Ayez pitié de nous.

V. Jésus, tout pécheurs que nous sommes, soyez-nous propice.

R. Amen.

2è station : Jésus prend la croix sur ses épaules.

V. Nous vous adorons, ô Christ, ect., comme ci-dessus.

Ô Jésus! qui avez daigné prendre sur vos épaules mutilées le pesant fardeau de la croix, faites-moi la grâce de porter avec patience les croix que votre providence m'envoie.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc., comme ci-dessus

3^è station : première chute de Jésus sous la croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

O Jésus ! qui, chargé du pesant fardeau de mes péchés, fatigué, êtes tombé à terre sous votre croix, ne permettez pas, je vous en prie, que j'y retombe de nouveau.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

4è station: Jésus rencontre sa Mère.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Mère très-affligée, faites-moi obtenir de votre Fils les larmes d'une vraie pénitence de mes péchés, qui ont été la cause de sa souffrance et de la vôtre. Secourez-moi dans toutes les misères de cette vie. Ne m'abandonnez pas à l'heure de la mort.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

5^è station : Simon de Cyrène aide Jésus à porter sa croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Jésus! donnez-moi la force de prendre avec amour la croix de ma souffrance et de vous suivre avec courage. Je m'estimerai heureux de vous ressembler en quelque chose et d'honnorer vos souffrances par les miennes.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

6^è station : Véronique essuie le visage de Jésus.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Jésus! imprimez si vivement dans mon cœur le souvenir de votre douloureuse passion, que je la médite sans cesse et que je sois encouragé à suivre vos pas ensanglantés.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

7^è station : deuxième chute de Jésus sous la croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Jésus! mon orgueil vous a terrassé sous le fardeau de la croix. Apprenez-moi à être docile et humble de cœur. Je veux souffrir patiemment tous les avilissements, afin que, vous imitant dans vos humiliations, je participe avec vous à la gloire.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

8^è station : Jésus console les femmes désolées.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Jésus! donnez une source de larmes à mes yeux, afin que je pleure nuit et jour mes péchés. Daignez même me laver de plus en plus de mes iniquités et me purifier de mes péchés.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

9^è station : troisième chute de Jésus sous la croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ö Jésus! tendez-moi une main secourable au milieu des dangers auxquels je suis exposé, afin que je ne tombe pas dans le péché. Protégez-moi contre les ennemis de mon salut, afin que je ne succombe pas sous les efforts de leurs tentations.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

10^è station : Jésus dépouillé de ses vêtements et abreuvé de fiel.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Jésus! faites que je ne dépouille de toutes mes mauvaises habitudes, que je détache mon cœur de toute attache à la vanité, que je châtie ma chair déréglée, que je mortifie mes sens et que je boive volontiers avec vous le calice d'amertume et de souffrance.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

11^è station : Jésus est cloué à la croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

O Jésus! attachez-moi avec vous à la croix; je veux souffrir avec vous comme vous et pour vous, afin que vivant, souffrant et mourant en votre amour, je sois éternellement heureux avec vous et par vous.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

12^è station : Jésus mourant sur la Croix.

V. Nous vous adorons, ô Christ, ect.

Ô Jésus! par les douleurs amères que vous avez endurées pour moi sur la croix, surtout lorsque votre âme s'est séparée de votre corps sacré, ayez pitié de mon âme lorsqu'elle sortira de ce monde.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

13^è station : Jésus est descendu de la croix et déposé entre les bras de sa Mère.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Ô Marie! permettez-moi qu'entre vos bras j'adore votre Fils chéri, mon Sauveur crucifié, et que je mêle mes larmes aux vôtres. Préservez-moi, par votre puissante protection, du malheur de crucifier Jésus de nouveau par mes péchés, et de percer ainsi, par un nouveau glaive votre cœur maternel.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

14è station: Jésus est mis dans le tombeau.

V. Nous vous adorons, ô Christ, etc.

Je mourrai un jour et serai enseveli comme vous, ô mon Sauveur! Daignez à l'heure de ma mort, me consoler par le supplice de votre mort, et glorifier mon corps lorsque vous le ressusciterez.

Notre Père - Je vous salue Marie - Gloire au Père.

V. Ayez pitié de nous, Seigneur, etc.

Prière finale.

Père éternel, nous vous offrons le corps et le sang de votre Fils, pour l'expiation de nos péchés, les âmes du purgatoire et les besoins de la sainte Église. Amen.

Prières enrichies d'indulgences pour demander la délivrance des âmes du purgatoire.

L'indulgence permet au fidèle qui est déjà en état de grâce (c'est-à-dire dont les fautes ont déjà été pardonnées), d'effacer partiellement

ou totalement les pénitences qu'il lui reste à accomplir en ce monde, ou après la mort dans le purgatoire.

Le fidèle bien disposé peut obtenir des indulgences pour lui-même, ou pour les appliquer ax âmes des défunts.

Autrefois, l'indulgence partielle était comptée en nombre de jours. Cela ne signifiait pas que l'indulgence remettait un tel nombre de jours de purgatoire, mais faisait référence aux périodes de pénitences que les canons du Moyen-Âge imposaient aux fidèles absous.

Aujourd'hui, cette pratique pastorale ayant changé, il est surtout pertinent de distinguer entre l'indulgence partielle (rémission d'une partie de la peine) et l'indulgence plénière (rémission totale de la peine).

En réalité, toutes les prières pieuses et pratiques de dévotion habituelles de l'Eglise jouent un rôle dans la remise de ces peines, et comprennent donc une indulgence partielle ; mais l'Eglise en a promulgué quelques-unes pour nous inciter à les pratiquer en implorant la miséricorde de Dieu à l'intention des peines dues à nos péchés et à ceux des défunts.

L'indulgence s'obtient donc par l'Église, qui, en vertu du pouvoir de lier et de délier qui lui a été accordé par Jésus, ouvre au chrétien le trésor des mérites du Christ et des saints, pour obtenir du Père miséricordieux la remise des peines temporelles dues pour ses péchés.

Pour obtenir les indulgences, tant plénières que partielles, il faut que le fidèle soit en état de grâce. Pour l'indulgence plénière, outre l'état de grâce, il est nécessaire que le fidèle :

- possède une disposition intérieure de détachement du péché, même seulement véniel ;
- se confesse sacramentellement de ses péchés ;
- reçoive la sainte communion ;
- prie pour la mission du souverain pontife (exemple : voir page 42)

Les prières qui suivent ont toutes été enrichies d'indulgences par les souverains pontifes au cours de l'histoire, indulgences confirmées par le pape Jean-Paul II en 1999 dans l'Enchiridion des indulgences. Elles ont pour but de demander à Dieu la libération des âmes du purgatoire.

De Profundis.

(Indulgence partielle à chaque fois). (Voir page 9).

Acte de réparation.

(Une indulgence plénière est accordée au fidèle qui en la solennité du Sacré-Cœur de Jésus récite publiquement l'acte de réparation ; en d'autres occasions l'indulgence est partielle.)

Très doux Jésus, vous avez répandu sur les hommes les bienfaits de votre charité, et leur ingratitude n'y répond que par l'oubli, le délaissement, le mépris. Nous voici donc prosternés devant votre autel animés du désir de réparer par un hommage spécial, leur coupable indifférence et les outrages dont, de toutes parts, ils accablent votre cœur très aimant.

Cependant, nous souvenant que nous-mêmes, nous nous sommes dans le passé rendus coupables d'une si indigne conduite, et pénétrés d'une profonde douleur, nous implorons d'abord pour nous-mêmes votre miséricorde. Nous sommes prêts à réparer, par une expiation volontaire, les fautes que nous avons commises; tout prêts aussi à expier pour ceux qui, égarés hors de la voie du salut, s'obstinent dans leur infidélité, refusant de vous suivre, vous leur pasteur et leur chef, ou, secouant le joug si doux de votre loi, foulent aux pieds les promesses de leur baptême.

Nous voudrions expier pour tant de fautes lamentables, réparer pour chacune d'elles : désordre de la conduite, indécence des modes, scandales corrupteurs des âmes innocentes, profanation des dimanches et des fêtes, blasphèmes exécrables contre vous et contre vos saints, insultes à votre vicaire et à vos prêtres, abandon et violations odieusement sacrilèges du divin sacrement de votre amour, péchés publics enfin des nations qui se révoltent contre les droits et l'autorité de votre Église.

Que ne pouvons-nous effacer de notre propre sang tant d'offenses! Du moins, pour réparer votre honneur outragé, nous vous présentons cette même satisfaction que vous avez offerte à votre Père sur la croix et dont vous renouvelez l'offrande chaque jour, sur l'autel ; nous vous la présentons, accompagnée de toutes les satisfactions de la Très Sainte Vierge votre Mère, des saints, des chrétiens fidèles. Nous vous promettons, de tout notre cœur, autant qu'il dépend de nous et avec le secours de votre grâce, de réparer nos fautes passées, celles de notre prochain, l'indifférence, à l'égard d'un si grand amour, par la fermeté de notre foi, la pureté de notre vie, la docilité parfaite aux préceptes de l'Évangile, à celui surtout de la charité. Nous vous promettons aussi de faire tous nos efforts pour vous épargner de nouvelles offenses et pour entraîner à votre suite le plus d'âmes possible.

Agréez, nous vous en supplions, ô très bon Jésus, par l'intercession de la bienheureuse Vierge Marie Réparatrice, cet hommage spontané d'expiation; gardez-nous jusqu'à la mort, inébranlablement fidèles à notre devoir et à votre service, accordez-nous ce don précieux de la persévérance qui nous conduise tous enfin à la patrie où, avec le Père et le Saint-Esprit, Vous régnez, Dieu, dans les siècles des siècles. Amen.

Prière pour un défunt.

(Indulgence partielle à chaque fois)

Dieu des esprits et de chaque chair, vous qui avez piétiné la mort et anéanti le diable, vous qui avez donné la vie au monde qui est vôtre ; donnez vous-même, ô Seigneur, à l'âme de votre serviteur défunt *N.* le repos dans un lieu lumineux, dans un lieu verdoyant, dans un lieu de fraîcheur, d'où soient éloignés la souffrance, la douleur et le gémissement. Comme Dieu bon et miséricordieux, pardonnez chaque faute qu'il a commise par parole, par action ou par pensée ; car il y n'a pas d'homme qui vive sans pécher ; puisque vous seul êtes sans péché, que votre justice est justice pour les siècles et que votre parole est vérité.

Car vous êtes la résurrection, la vie et le repos de votre serviteur défunt N., ô Christ notre Dieu, nous vous rendons gloire, avec votre Père non engendré, avec votre très Saint Esprit, bon et qui donne la vie, maintenant et toujours et dans les siècles des siècles. Amen.

Prière à Jésus crucifié.

(Indulgence partielle si récitée en action de grâce après la communion. Indulgence plénière, aux conditions habituelles, si récitée un vendredi de Carême devant une image du Christ crucifié et après avoir communié.)

Ô bon et très doux Jésus, je me prosterne à genoux en votre présence.

Je vous prie et je vous conjure, avec toute la ferveur de mon âme, de daigner graver en mon cœur de vifs sentiments de foi, d'espérance et de charité, un vrai repentir de mes péchés et une très ferme volonté de m'en corriger, pendant que je considère en moi-même et que je contemple en esprit vos cinq plaies avec une grande affliction et une grande douleur, ayant devant les yeux ces paroles que le prophète David vous appliquait déjà en les mettant sur vos lèvres, ô Bon Jésus : « Ils ont percé mes mains et mes pieds, ils ont compté tous mes os ». Amen.

Prières diverses

Notre Père (Pater).

Notre Père, qui es aux cieux, que ton nom soit sanctifié, que ton règne vienne, que ta volonté soit faite sur la terre comme au ciel.

Donne-nous aujourd'hui notre pain de ce jour. Pardonne-nous nos offenses, comme nous pardonnons aussi à ceux qui nous ont offensés.

Et ne nous laisse pas entrer en tentation mais délivre-nous du mal. Amen.

Latin:

Pater noster, qui es in caelis, sanctificetur nomen tuum. Adveniat regnum tuum, fiat voluntas tua sicut in caelo et in terra.

Panem nostrum quotidianum da nobis hodieet dimitte nobis debita nostra sicut et nos dimittimus debitoribus nostris.

Et ne nos inducas in tentationem sed libera nos a malo. Amen.

Forme vouvoyée :

Notre Père qui êtes aux cieux, que votre nom soit sanctifié. Que votre règne arrive ; que votre volonté soit faite sur la terre comme au ciel. Donnez-nous aujourd'hui notre pain quotidien. Pardonnez-nous nos offenses, comme nous pardonnons à ceux qui nous ont offensés. Et ne nous laissez pas succomber à la tentation, mais délivrez-nous du mal. Ainsi soit-il.

Je vous salue Marie (Ave).

Je vous salue Marie, pleine de grâce ; Le Seigneur est avec vous. Vous êtes bénie entre toutes les femmes et Jésus, le fruit de vos entrailles, est béni.

Sainte Marie, Mère de Dieu, priez pour nous pauvres pécheurs, maintenant et à l'heure de notre mort. Amen

Latin:

Ave Maria, gratia plena, Dominus tecum.

Benedicta tu in mulieribus et benedictus fructus ventris tui, Jesus !

Sancta Maria, Mater Dei, ora pro nobis, peccatoribus, nunc et in ora mortis nostræ. Amen.

Je crois en Dieu (Credo).

Je crois en Dieu, le Père tout puissant, créateur du ciel et de la terre.

Et en Jésus-Christ, son Fils unique notre Seigneur, qui a été conçu du Saint-Esprit, est né de la Vierge Marie, a souffert sous Ponce Pilate, a été crucifié, est mort et a été enseveli, est descendu aux enfers. Le troisième jour est ressuscité des morts, est monté aux cieux, est assis à la droite de Dieu le Père tout puissant, d'où Il viendra juger les vivants et les morts.

Je crois en l'Esprit Saint, à la sainte Église catholique, à la communion des saints, à la rémission des péchés, à la résurrection de la chair, à la vie éternelle. Amen.

Latin:

Credo in Deum, Patrem omnipotentem, Creatorem caeli et terrae.

Et in Iesum Christum, Filium eius unicum, Dominum nostrum : qui conceptus est de Spiritu Sancto, natus ex Maria Virgine, passus sub Pontio Pilato, crucifixus, mortuus, et sepultus, descendit ad inferos, tertia die resurrexit a mortuis, ascendit ad caelos, sedet ad dexteram Dei Patris omnipotentis, inde venturus est iudicare vivos et mortuos.

Credo in Spiritum Sanctum, sanctam Ecclesiam catholicam, sanctorum communionem, remissionem peccatorum, carnis resurrectionem, vitam aeternam. Amen.

Credo de Nicée.

Je crois en un seul Dieu, le Père tout puissant, créateur du ciel et de la terre, de l'univers visible et invisible.

Je crois en un seul Seigneur, Jésus Christ, le Fils unique de Dieu, né du Père avant tous les siècles.

Il est Dieu, né de Dieu, lumière, née de la lumière, vrai Dieu, né du vrai Dieu, engendré non pas créé, consubstantiel au Père, et par lui tout a été fait.

Pour nous les hommes, et pour notre salut, il descendit du ciel ; par l'Esprit Saint il a pris chair de la Vierge Marie et s'est fait homme.

Crucifié pour nous sous Ponce Pilate, il souffrit sa passion et fut mis au tombeau.

Il ressuscita le troisième jour, conformément aux Ecritures, et il monta au ciel. Il est assis à la droite du Père. Il reviendra dans la gloire pour juger les vivants et les morts, et son règne n'aura pas de fin.

Je crois en l'Esprit Saint, qui est Seigneur et qui donne la vie. Il procède du Père et du Fils, avec le Père et le Fils, il reçoit même adoration et même gloire ; il a parlé par les prophètes.

Je crois en l'Eglise, une, sainte, catholique et apostolique. Je reconnais un seul baptême pour le pardon des péchés. J'attends la résurrection des morts et la vie du monde à venir. Amen

Je confesse à Dieu (Confiteor).

Je confesse à Dieu tout-puissant, je reconnais (devant vous, frères et sœurs,) que j'ai péché, en pensée, en parole, par action et par omission.

Oui, j'ai vraiment péché. C'est pourquoi, je sup-

plie la bienheureuse Marie toujours vierge, les anges et tous les saints (et vous aussi, frères et sœurs,) de prier pour moi le Seigneur notre Dieu.

Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde, qu'il nous pardonne nos péchés et nous conduise à la vie éternelle. Amen.

Latin:

Confiteor Deo omnipotènti et vobis, fratres, quia peccàvi nimis cogitatione, verbo, opere et omissione.

Mea culpa, mea culpa, mea maxima culpa.

Ideo precor beàtam Mariam semper Virginem, omnes angelos et sanctos, et vos, fratres, oràre pro me ad Dòminum Deum nostrum.

Misereàtur nostri omnìpotens Deus et, dimìssis peccàtis nostris, perdùcat nos ad vitam aetèrnam. Amen.

Forme longue :

Je confesse à Dieu Tout-Puissant, à la bienheureuse Marie toujours vierge, à saint Michel Archange, à saint Jean-Baptiste, aux saints apôtres Pierre et Paul, à tous les saints (et à vous, mon père), que j'ai beaucoup péché, par pensées, par paroles et par actions.

C'est ma faute, c'est ma faute, c'est ma très grande faute. C'est pourquoi je supplie la bienheureuse Marie toujours vierge, saint Michel archange, saint Jean-Baptiste, les saints apôtres Pierre et Paul, tous les saints (et vous mon père), de prier pour moi le Seigneur notre Dieu.

Gloire au Père (Gloria Patri).

Gloire au Père, et au Fils, et au Saint-Esprit.

Comme il était au commencement, maintenant et toujours, et dans les siècles des siècles. Amen.

Latin:

Gloria Patri, et Filio, et Spiritui Sancto. Sicut erat in principio, et nunc et semper, et in saecula saeculorum. Amen.

Magnificat.

Mon âme exalte le Seigneur, exulte mon esprit en Dieu, mon Sauveur! Il s'est penché sur son humble servante; désormais tous les âges me diront bienheureuse. Le Puissant fit pour moi des merveilles: saint est son nom! Son amour s'étend d'âge en âge sur ceux qui le craignent.

Déployant la force de son bras, il disperse les superbes. Il renverse les puissants de leurs trônes, il élève les humbles. Il comble de biens les affamés, renvoie les riches les mains vides.

Il relève Israël, son serviteur ; il se souvient de son amour, de la promesse faite à nos pères, en faveur d'Abraham et de sa race, à jamais.

Gloire au Père, et au Fils, et au Saint-Esprit, maintenant et toujours, dans les siècles des siècles. Amen.

Latin:

Magníficat ánima méa Dóminum, et exultávit spíritus méus in Déo salutári méo.

Quia respéxit humilitátem ancíllæ súæ, ecce enim ex hoc beátam me dícent ómnes generatiónes.

Quia fécit míhi mágna qui pótens est : et sánctum nómen éjus et misericórdia éjus a progénie in progénies timéntibus éum.

Fécit poténtiam in bráchio súo : dispérsit supérbos ménte córdis súi. Depósuit poténtes de séde, et exaltávit húmiles.

Esuriéntes implévit bónis : et dívites dimísit inánes. Suscépit Israël púerum súum,

recordátus misericórdiæ súæ. Sicut locútus est ad pátres nóstros, Abraham et sémini éjus in saécula.

Glória Pátri et Fílio et Spirítui Sáncto, sicut érat in princípio, et nunc, et sémper, et in saécula sæculórum. Amen.

Te Deum.

À toi Dieu, notre louange! Nous t'acclamons, tu es Seigneur!

À toi Père éternel, l'hymne de l'univers.

Devant toi se prosternent les archanges, les anges et les esprits des cieux ; ils te rendent grâce ; ils adorent et ils chantent : Saint, Saint, Saint, le Seigneur, Dieu de l'univers ; le ciel et la terre sont remplis de ta gloire.

C'est toi que les Apôtres glorifient, toi que proclament les prophètes, toi dont témoignent les martyrs ; c'est toi que par le monde entier, l'Église annonce et reconnaît.

Dieu, nous t'adorons : Père infiniment saint, Fils éternel et bien-aimé, Esprit de puissance et de paix.

Christ, le Fils du Dieu vivant, le Seigneur de la gloire, tu n'as pas craint de prendre chair dans le corps d'une vierge pour libérer l'humanité captive.

Par ta victoire sur la mort, tu as ouvert à tout croyant les portes du Royaume ; tu règnes à la droite du Père ; tu viendras pour le jugement.

Montre-toi le défenseur et l'ami des hommes sauvés par ton sang : prends-les avec tous les saints dans ta joie et dans ta lumière. Amen.

Latin:

Te Deum laudamus : te Dominum confitemur. Te aeternum patrem, omnis terra veneratur.

Tibi omnes angeli, tibi caeli et universae potestates : tibi cherubim et seraphim, incessabili voce proclamant : "Sanctus, Sanctus, Sanctus Dominus Deus Sabaoth.

Pleni sunt caeli et terra maiestatis gloriae tuae."

Te gloriosus Apostolorum chorus, te prophetarum laudabilis numerus, te martyrum candidatus laudat exercitus.

Te per orbem terrarum sancta confitetur Ecclesia, Patrem immensae maiestatis ; venerandum tuum verum et unicum Filium ; Sanctum quoque Paraclitum Spiritum.

Tu rex gloriae, Christe. Tu Patris sempiternus es Filius. Tu, ad liberandum suscepturus hominem, non horruisti Virginis uterum.

Tu, devicto mortis aculeo, aperuisti credentibus regna caelorum.

Tu ad dexteram Dei sedes, in gloria Patris.

ludex crederis esse venturus. Te ergo quaesumus, tuis famulis subveni, quos pretioso sanguine redemisti. Aeterna fac cum sanctis tuis in gloria numerari. Salvum fac populum tuum, Domine, et benedic hereditati tuae.

Et rege eos, et extolle illos usque in aeternum. Per singulos dies benedicimus te ; et laudamus nomen tuum in saeculum, et in saeculum saeculi.

Dignare, Domine, die isto sine peccato nos custodire.

Miserere nostri, Domine, miserere nostri. Fiat misericordia tua, Domine, super nos, quemadmodum speravimus in te.

In te, Domine, speravi : non confundar in aeternum. Amen.

Veni Creator.

Viens, Esprit créateur, nous visiter. Viens éclairer l'âme de tes fils. Emplis nos cœurs de grâce et de lumière, toi qui créas toute chose avec amour.

Toi le don, l'envoyé du Dieu très haut, tu t'es fait pour nous le défenseur, tu es l'amour, le feu, la source vive, force et douceur de la grâce du Seigneur.

Donne-nous les sept dons de ton amour, toi le doigt qui œuvres au nom du Père, toi dont il nous promit le règne et la venue, toi qui inspires nos langues pour chanter.

Mets en nous ta clarté, embrase-nous, en nos cœurs répands l'amour du Père, viens fortifier nos corps dans leur faiblesse et donne-nous ta vigueur éternelle.

Chasse au loin l'ennemi qui nous menace, hâte-toi de nous donner la paix, afin que nous marchions sous ta conduite, et que nos vies soient lavées de tout péché.

Fais-nous voir le visage du Très-Haut et révèlenous celui du Fils, et toi l'Esprit commun qui les rassemble, viens en nos cœurs, qu'à jamais nous croyions en toi.

Gloire à Dieu, notre Père, dans les cieux, gloire au Fils qui monte des enfers, gloire à l'Esprit de force et de sagesse, dans tous les siècles des siècles.

Amen.

Latin:

Veni, creator Spiritus, mentes tuorum visita, imple superna gratia quae tu creasti pectora.

Qui diceris Paraclitus, altissimi donum Dei,

Fons vivus, ignis, caritas et spiritalis unctio.

Tu septiformis munere, digitus paternae dexterae, tu rite promissum Patris, sermone ditans guttura.

Accende lumen sensibus, infunde amorem cordibus, infirma nostri corporis virtute firmans perpeti.

Hostem repellas longius pacemque dones protinus ; ductore sic te praevio vitemus omne noxium.

Per te sciamus da Patrem, noscamus atque Filium ; teque utriusque Spiritum credamus omni tempore.

Deo Patri sit gloria, et Filio, qui a mortuis surrexit, ac Paraclito in saeculorum saecula. Amen.

Ô mon Jésus.

Ö mon Jésus, pardonnez-nous nos péchés, préservez-nous du feu de l'enfer, et conduisez au Ciel toutes les âmes, spécialement celles qui ont le plus besoin de votre miséricorde.

Louanges.

Béni soit le Seigneur. Béni soit son saint Nom. Béni soit Jésus-Christ, vrai Dieu et vrai homme. Béni soit le Nom de Jésus-Christ. Béni soit Jésus dans le Très Saint Sacrement de l'Autel. Bénie soit la Sainte Vierge Marie, Mère de Dieu. Beni soit le nom de Marie, vierge et mère tout ensemble. Béni soit Dieu dans ses anges et dans ses saints. Amen.

Prière à Jésus crucifié.

Ô bon et très doux Jésus, je me prosterne à genoux en votre présence.

Je vous prie et je vous conjure, avec toute la ferveur de mon âme, de daigner graver en mon cœur de vifs sentiments de foi, d'espérance et de charité, un vrai repentir de mes péchés et une très ferme volonté de m'en corriger, pendant que je considère en moi-même et que je contemple en esprit vos cinq plaies avec une grande affliction et une grande douleur, ayant devant les yeux ces paroles que le prophète David vous appliquait déjà en les mettant sur vos lèvres, ô bon Jésus : « Ils ont percé mes mains et mes pieds, ils ont compté tous mes os ». Amen.

Souvenez-vous.

Souvenez-vous, ô très miséricordieuse Vierge Marie, qu'on n'a jamais entendu dire qu'aucun de ceux qui ont eu recours à votre protection, imploré votre assistance ou réclamé vos suffrages, ait été abandonné. Animé de cette confiance, ô Vierge des vierges, ô ma Mère, je viens vers vous, et gémissant sous le poids de mes péchés, je me prosterne à vos pieds. Ô Mère du Verbe incarné, ne méprisez pas mes prières, mais écoutez-les favorablement et daignez les exaucer. Amen.

Prière à saint Joseph.

Saint Joseph, qui êtes ce serviteur sage et fidèle à qui Dieu a confié le soin de sa famille ; vous qu'il a établi le nourricier et le protecteur de Jésus-Christ, le consolateur et l'appui de sa sainte Mère, et le coopérateur fidèle au grand dessein de la rédemption du monde : vous qui avez eu le bonheur de vivre avec Jésus et Marie, et de mourir entre leurs bras ; chaste époux de la Mère de Dieu, modèle et patron des âmes pures, humbles, patientes et intérieures, soyez touché de la confiance que nous avons en vous, et recevez avec bonté les témoignages de notre dévotion. Nous remercions Dieu des faveurs extraordinaires dont il lui a plu de vous combler. et nous le conjurons, par votre intercession, de nous rendre imitateurs de vos vertus. Priez donc pour nous, grand saint; et, par cet amour que vous avez eu pour Jésus et Marie, et que Jésus et Marie ont eu pour vous, obtenez-nous le bonheur incomparable de vivre et de mourir dans l'amour de Jésus et de Marie. Amen.

Prière pour une bonne mort.

Prosterné devant le trône de votre adorable majesté, je viens vous demander, ô mon Dieu, la dernière de toutes les grâces, la grâce d'une bonne mort. Quelque mauvais usage que j'aie fait de la vie que vous m'avez donnée, accor-

dez-moi de la bien finir et de mourir dans votre amour. Que je meure comme les saints patriarches, quittant sans regret cette vallée de larmes, pour aller jouir du repos éternel dans la véritable patrie ! Que je meure comme le bienheureux saint Joseph, entre les bras de Jésus et de Marie, en répétant ces deux noms que j'espère bénir pendant toute l'éternité! Que je meure comme la Très Sainte Vierge, embrasé de l'amour le plus pur, brûlant du désir de me réunir à l'unique objet de mes affections ! Que je meure comme Jésus sur la croix, dans les sentiments les plus vifs de haine pour le péché, d'amour pour mon Père céleste, et de résignation au milieu des souffrances! Père saint, je remets mon âme entre vos mains : faites-moi miséricorde. Jésus, qui êtes mort pour mon amour, accordez-moi la grâce de mourir dans votre amour. Sainte Marie, Mère de Dieu, priez pour moi, pauvre pécheur, maintenant et à l'heure de ma mort. Ange du ciel, fidèle gardien de mon âme, grands saints que Dieu m'a donnés pour protecteurs, ne m'abandonnez pas à l'heure de ma mort. Saint Joseph, obtenez-moi, par votre intercession, que je meure de la mort des justes.

Prière pour les agonisants.

Ô très miséricordieux Jésus, vous qui brûlez d'un si ardent amour pour les âmes, je vous en conjure par l'agonie de votre très saint cœur et par les douleurs de votre Mère immaculée, purifiez dans votre sang tous les pécheurs de la terre qui sont maintenant à l'agonie et qui, aujourd'hui même, doivent mourir. Amen.

Cœur agonisant de Jésus, ayez pitié des mourants.

Saint Joseph, patron de la bonne mort, priez pour nous.

Prière à saint André Avellin contre la mort soudaine et imprévue.

Très glorieux saint André Avellin, destiné de Dieu comme protecteur contre l'apoplexie, parce que vous en avez été vous-même frappé, nous vous prions instamment de nous préserver d'un mal si plein de danger et si fréquent. Notre Père – Je vous salue Marie – Gloire au Père.

Par l'intercession de saint André Avellin, mort d'apoplexie, délivrez-nous, Seigneur, d'une mort soudaine et imprévue.

Très glorieux saint, si par un juste jugement du ciel, nous devions être frappés d'apoplexie, nous vous prions instamment de nous obtenir au moins le temps de recevoir les sacrements de l'Église et de pouvoir mourir dans le grâce de Dieu. Notre Père – Je vous salue Marie – Gloire au Père.

Par l'intercession de saint André Avellin, mort d'apoplexie, délivrez-nous, Seigneur, d'une mort soudaine et imprévue.

Très glorieux saint, qui, avant de mourir, avez souffert, par les assauts du démon, une cruelle agonie, dont vous délivrèrent la bienheureuse Vierge Marie et l'archange saint Michel, nous vous prions instamment de venir à notre secours au moment redoutable de notre mort. Notre Père – Je vous salue Marie – Gloire au Père.

Par l'intercession de saint André Avellin, mort d'apoplexie, délivrez-nous, Seigneur, d'une mort soudaine et imprévue.

Pour demander une grâce ou une faveur.

Seigneur, vous connaissez nos besoins avant que nous vous les exposions dans la prière ; mais puisque vous voulez bien nous permettre de le faire, je me prosterne humblement devant votre souveraine majesté, pour vous supplier de me secourir dans mes besoins spirituels et temporels. Daignez, ô mon Dieu! m'accorder tout ce qui m'est nécessaire pour cette vie et pour l'autre. Délivrez-moi des mains de mes ennemis, et empêchez-les de me nuire. Détournez-moi du péché, et surtout de celui auquel je suis le plus enclin ; donnez-moi les vertus dont j'ai le plus besoin, particulièrement celle qui m'est la plus nécessaire ; augmentez en moi la charité, la foi, la piété et la ferveur dans votre service. Mon Dieu, soyez à mon aide dans tous les dangers, assistez-moi tous les jours de ma vie, et surtout dans ce moment où je viens supplier votre bonté paternelle de m'accorder telle grâce (citez l'intention).

Hélas ! je ne devrais pas même oser vous adresser mes demandes, ni attendre de vous la

moindre faveur, puisque, au lieu de vous aimer et de vous servir, je vous ai tant offensé; mais, Seigneur, vous êtes souverainement bon et miséricordieux; pardonnez- moi mes péchés, je les déteste de tout mon cœur pour l'amour de vous; qu'ils ne soient pas un obstacle aux grâces que je viens solliciter, et particulièrement à celle que je sollicite en ce moment. Ô Dieu tout-puissant! vous accueillez toujours favorablement la prière de ceux qui sont humiliés, exaucez celle que vous adresse un pauvre pécheur qui n'a de refuge qu'en vous; car vous êtes seul l'appui des faibles, le consolateur des affligés, la ressource et l'espérance des misérables. Notre Père – Je vous salue Marie.

Pour tout ce qui regarde le salut.

Mon Dieu, je crois en vous, mais fortifiez ma foi ; j'espère en vous, mais assurez mon espérance ; je vous aime, mais redoublez mon amour ; je me repens d'avoir péché, mais augmentez mon repentir. Je vous adore comme mon premier principe ; je vous désire comme ma dernière fin ; je vous remercie comme mon bienfaiteur perpétuel ; je vous invoque comme mon souverain défenseur. Mon Dieu, daignez me régler par votre sagesse, me contenir par votre justice, me consoler par votre miséricorde et me protéger par votre puissance. Je vous consacre mes pensées, mes paroles, mes actions et mes souffrances, afin que désormais je ne pense qu'à vous, je ne parle que de vous, je n'agisse que selon vous, et ne souffre que pour vous. Seigneur, je veux ce que vous voulez, parce que vous le voulez, comme vous le voulez, et autant que vous le voulez. Je vous prie d'éclairer mon entendement, d'embraser ma volonté, de purifier mon corps et de sanctifier mon âme. Mon Dieu, aidez-moi à expier mes offenses passées, à surmonter mes tentations à l'avenir, à corriger les passions qui me dominent, et à pratiquer les vertus qui me conviennent. Remplissez mon cœur de tendresse pour vos bontés, d'aversion pour unes défauts, de zèle pour mon prochain et de mépris pour le monde. Que je me souvienne, Seigneur, d'être soumis à mes supérieurs, charitable à mes inférieurs, fidèle à mes amis, et indulgent à mes ennemis. Venez à mon secours pour vaincre la volupté par la mortification,

l'avarice par l'aumône, la colère par la douceur, et la tiédeur par la dévotion. Mon Dieu, rendezmoi prudent dans les entreprises, courageux dans les dangers, patient dans les traverses et humble dans les succès. Ne me laissez jamais oublier de joindre l'attention à mes prières, la tempérance à mes repas, l'exactitude à mes emplois et la constance à mes résolutions. Seigneur, inspirez-moi le soin d'avoir toujours une conscience droite, un extérieur modeste, une conversation édifiante et une conduite réqulière. Que je m'applique sans cesse à dompter la nature, à seconder la grâce, à garder la loi et à mériter le salut. Mon Dieu, découvrez-moi quelle est la petitesse de la terre, la grandeur du ciel, la brièveté du temps et la longueur de l'éternité. Faites que je me prépare à la mort, que je craigne votre jugement, que j'évite l'enfer, et que j'obtienne enfin le paradis, par Jésus-Christ Notre-Seigneur. Amen.

Pour les âmes du purgatoire.

O Dieu de toute consolation, auteur du salut des âmes, ayez pitié de celles qui souffrent dans le purgatoire, et accordez leur, avec la délivrance entière de leurs peines, le bonheur que vous avez autrefois promis à votre serviteur Abraham et à sa postérité. Laissez-vous toucher, Seigneur, par la considération de la fidélité qu'elles ont eue à vous servir pendant leur vie, et oubliez les fautes que la fragilité de notre nature leur a fait quel quelquefois commettre : tirez-les de ce lieu de supplices et de ténèbres, pour les mettre dans le lieu de repos et de lumière ; écoutez, ô mon Dieu, l'humble prière que je vous en fais, et accordez cette grâce à celles pour lesquelles je désire particulièrement prier. Je vous en conjure par le nom et les mérites de celui qui s'est chargé de satisfaire pour nous tous, et qui vit et règne avec vous dans les siècles des siècles. Amen.

Pour la guérison d'un malade.

Mon Dieu, qui permettez les maladies pour éprouver vos serviteurs, leur rappeler vos bienfaits, leur inspirer une sainte crainte de vos jugements, les ramener à la vertu et faire naître en eux les saints désirs d'une vie plus parfaite, jetez un regard de bonté sur *N.*; adoucissez ses maux, faites-les-lui sanctifier par la

patience et par une entière soumission à votre volonté adorable ; daignez enfin lui rendre la santé, et avec elle la résolution inébranlable de la consacrer désormais à votre service et à l'accomplissement de ses devoirs. Mais ce que je vous demande surtout pour lui, Seigneur, c'est plutôt le salut de l'âme que celui du corps, bien convaincu que cette vie passagère ne nous est donnée que pour nous en assurer une meilleure. Seigneur, nous ne pouvons rien sans le secours de votre grâce ; je l'implore avec instance pour lui et pour moi, par les mérites de Notre-Seigneur Jésus-Christ et l'intercession de Marie conçue sans péché. Amen.

Prière dans tout genre d'affliction.

Je crois, ô mon Dieu, qu'en souffrant avec résignation, j'achève en moi la Passion de Jésus-Christ. Je crois que toute créature en ce monde est dans les gémissements et la douleur, jusqu'à ce que soit venu pour elle le jour de la manifestation du Fils de Dieu. Je crois que nous n'avons point ici-bas de demeure stable et paisible, et qu'il en est une autre dans l'avenir, plus brillante et plus belle. Je crois que tous les événements quels qu'ils soient, heureux ou malheureux, tristes, joyeux ou pleins de larmes, contribuent au bien de ceux qui aiment Dieu. Je crois que, s'ils sèment dans les larmes, ils moissonneront dans l'allégresse. Je crois que nos tribulations forment en nous un poids éternel de gloire si nous cherchons non pas ce qui se voit, mais ce qui ne se voit pas. Car les choses que nous voyons sont passagères, celles que nous ne voyons pas sont éternelles. Je crois que Dieu essuiera toutes les larmes dans les yeux des justes ; que ni le deuil, ni les gémissements, ni la mort ne pourront plus rien contre eux, et qu'ils jouiront d'une paix et d'un bonheur que rien n'altérera plus. Je crois que nous verrons Dieu face à face, et qu'auprès de Dieu nous retrouverons, pour les aimer sans fin et d'un amour indicible, tous ceux que nous avons aimés sur la terre et qui sont morts dans la paix du Seigneur. Je crois, ô mon Dieu, que tout vient de vous... le bonheur et l'adversité, le bien-être et la souffrance ; que vous envoyez à chacun avec une bonté toute paternelle la douleur qui lui est nécessaire pour le sanctifier, et que vous mesurez à chacun la part qu'il est capable de supporter. Aussi, mon Dieu, j'adore, je bénis votre sainte, adorable et aimable volonté. Amen.

Prière pour la patrie.

Nous implorons, ô mon Dieu, votre secours pour notre patrie, et nous vous supplions avec instance d'y faire grandir la foi, la piété et l'attachement à la sainte Église, notre Mère. Nous vous prions pour tous ceux que votre providence a revêtus de quelque autorité dans l'État, afin qu'ils l'exercent selon vos vues et concourent au maintien de la religion et des mœurs. Nous vous prions aussi pour tous nos concitoyens. Daignez les protéger. Qu'il s'établisse parmi eux une heureuse émulation de vertu, que tous les désordres, que tous les scandales qui affligent la religion disparaissent ; que les corps religieux se multiplient dans notre patrie ; que la propagation de la foi et des œuvres de charité y prospère ; que l'éducation y soit donnée chrétiennement. Marie, vous à qui notre patrie a été si souvent consacrée, et vous tous, anges et saints, qui en êtes les protecteurs, intercédez pour elle auprès de Dieu, et obtenez qu'elle soit une nation très chrétienne, une consolation et un soutien de l'Église. Amen.

Prière à l'intention du souverain pontife.

Ô Dieu, souverain pasteur de tous les fidèles, regardez favorablement votre serviteur le pape N. que vous avez donné à votre Église pour en être le pasteur et le chef ; faites-lui la grâce

d'instruire par ses paroles et d'édifier par sa conduite ceux dont vous l'avez chargé, afin qu'il puisse un jour arriver à la vie éternelle avec le troupeau que vous lui avez confié : nous vous en prions par Jésus-Christ Notre-Seigneur. Mon Seigneur Jésus, pénétré de la plus vive douleur à la vue de mes péchés, j'offre mes faibles et humbles prières pour votre honneur, votre gloire et l'avantage de votre Église. Sanctifiez-les et donnez-leur du prix par votre grâce. Je désire me conformer entièrement à la pieuse intention du pontife romain. Appuyé sur votre infinie bonté, j'ose vous supplier de faire triompher l'Église de tous ses ennemis, d'extirper l'hérésie de dessus la terre, d'établir une paix solide et une vraie concorde entre les princes chrétiens, afin que les souverains et les sujets vous servent tous avec pureté de cœur, amour réciproque, et uniformité de saintes affections. Remplissez aussi notre très saint père le pape de votre Esprit, défendez-le contre toutes sortes d'embûches, et conservez-le. Amen.

Prière à saint Michel Archange.

Saint Michel Archange, défendez-nous dans le combat ; soyez notre secours contre la malice et les embûches du démon. Que Dieu lui fasse sentir son empire, nous vous en supplions. Et vous, prince de la milice céleste, repoussez en enfer, par la force divine, Satan et les autres esprits mauvais qui rôdent dans le monde en vue de perdre les âmes. Amen.

- 43	_
------	---